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Vasárna e hó 25-én, töltötte be őfelsége I 

Mihai király huszonegyedik életévét. 

őfelsége akarata szerint nem volt semmiféle ün- 
neplés. Nevenapján, nevember 8-án, fogja az egész 
ország hivatalosan megülni az ünnepet, összekötve 

Ötelsége születése és nevenapját, A köteles és szives 

tiszteletadás megmutatkozik mégis az ország sajtójá- 

ban és a lakosság érzületében. Valóban az egész or- 

szág, Románia valamennyi népe egy elmélyült pilla- 

natra az ifju uralkodó köré sereglik, hogy hódolattal 

adózzék s kifejezze legőszintébb és legjobb kivánsá- 

gait őfelségének. 
Románia felemelkedésével összekapcsolódva ma- 

rad immár mindörökre I, Mihai neve. A román had- 

sereg győzedelmes előretörései, Románia ujabb igen 

jjelentős szerepe a harctéri döntő eseményekben, az 

egészségesebb és igazságosabb szociális felfogás és 

rendezés, a jövőért folytatott harc hatalmas ered- 

ményei, az országnak uj és hatásos szerepe az euró- 

pai politikában mind elválaszthatatlan marad az itju 

uralkodó nevétől. 

Az egész ország hódolatát és jókivánságait fejezi 

kKi Antonescu Ion tábornagy-államvezető következő 

távirata: 

„A század tragikus válaszutján a román nép és 

hősi hadserege ujonnan épiti fel a határokat és ala- 

kitja ki népünk jövőjét vérrel és munkával. 

Az ő nevükben küldöm Felségednek születés- 

napja alkalmából hódoló szerencsekivánatainkat és 

kivánok Felségednek hossza és dicsőséges ural- 

kodást." 
A román sajtó vezető helyen méltatja az ural- 

ködő születésnapját. 

irja: 

állhat atosságának: a nemzet győzelmének jelképe 

i egységben, támogató munkásságuk- 
etükkel, hódolatukkal őfelsége I. Mihai 

A Viata cimü bucuresti lap a többi között ezeket 

„A m számunkra a monarchia nemcsak az az in- 

gondját viseli hanem a lelki egységnel egy hitvallás 

gyog az igazsá rt és s szabadságért ma vérző 
lett, mánok mindenütt, ugyanabban a gon- 

Mihai Király békés és virágzó ural 

zilárd rend és a eselekvő kozzálása 

séges gépet lőttek le. A németek vesztesége egy gép 

amel in előtt sulyos vereséget szenvedett a VIII. brit hadsereg 
A német nehéztűzérseg a leningrádi öbölben sulyosan 

megrongálta a Marat szovjet csatahajót 
Sztalingrád távolabbi harci térségben, ugy az északnyu gati, valamint a déli körzetben levő német 

és szövetséges záróállások ellen a bolsevisták ujabb tehermentesitő támadást kiséreltek meg, akciójuk 

azonban ezuttal is véres kudarcba fulladt. Az északi területsávon, az előbbi tehermentesitő kisérletek al- 

kalmával elszenvedett nagy páncélos veszteségek után Timosenko most csak gyalogságot vetett harcba, 

délen néhány harcikocsi és tüzérségi előkészités is támogaita a szovjet gyalogságot, a támadók azonban 
sehol sem érték el a német vonalakat. 

Sztalingrádban a Vörös Október hadiüzemek eee alás 

erőditésüket is. Az ellenségnek már csak néhány elszige 

A kaukázusi arcvonalon Tuapse előtt a német hagyi 

a bolsevisták elvesztették utolsó nagy 
si fészke van ezen a részen. 

zok megjavitották magaslati állásaikat. 
Nyugat-Egyiptomban a VIII. brit hadsereg, aen és a légierő támegatásával folytatta táma- 

dását az elalameini német-olasz állások ellen. A harc vas 

vül sulyos veszteségeket szenvedtek, előretörési kisérletül 

első nagy összecsapás során 47 amgol páncélos egység et meg 
az ellenséges légi erőnek okoztak érzékeny vesztesége ket. 

A legujabb háborus eseményekről az alábbi jelentések érkeztek: 

1ap az esti órákig tartott, az angolok rendki- 
indenütt meghiusult. A német olasz erők az 
semmisítettek, a tengely légi alakulatai pedie 

A némneit lóhadiszállás legujabb Jelemlése 
A német vezéri fohadiszállásnak hétton delben 

kiadott harctéri jelentése szerint Novorossijsktől dél- 
keletre a német csapatok rohammal elfogialták az 
ellenség elkeseredetten védett támaszpontjait. Tuapse 
től északkeletre német hegyi vadászok makacs har- 
cokban ujabb magaslati állasokat foglaltak el, Német 
romboló légi kötelékek mélytámdást intéztek a bolse- 
visták állásai ellen. Horvát vadászrepülők öt ellensé- 
ges repülőgépet lőttek le. Az egész frontszakaszon 
meghiusultak az ellenség helyi támadásai és ellentá- 
madásai. A bolsevisták sulyos veszteségeket szen- 
vedtek. Egy ellenséges harci csoportot szétszórtak. e 

Sztalingrádban a támadó csapatok megsemmi- 
sitették a bolsevisták ellenállási fészkeit és több ház- 
tömböt elfoglaltak. A várostól északra a támadások 
egy ujabb külvárosig jutottak. A délről és északról 
intézett bolsevista tehermentesitő támadások össze- 
omlottak. A német légierő több hullámban. intézett 
támadásokat a várostól keletre levő szovjet tüzérségi 
állások ellen. A német vadászrepülők huszonhét ellen- 

iront középső és északi szakaszán mind- 
két fel ré 
román repillén nappal és éjiszaka bombáztaák az ellen- 
ség utánpótlási vonalait, A német véderő nehéz tüzér- 
sége a leningrádi öbölben több talájatot ért el a Marat 
nevü szovjet csataha jón. A bombázás következtében 
tüzeket és robbanásokat figyeltek meg. 

Egyiptomban a nagy brit offenziva sikeres kivé- 
désével kapcsolatban rendkivül sulyos veszteségeket 
oko ztak az ellenségnek. Eddig 104 brit páncélost sem- 

tettek meg. A harcok még folynak. A német és 
légierő nappal és éjjel bombázza az ellenség 

alakulatait. A német repülők négy ellen 
ges Beaufighter" mintáju repülőgépet lelőttek Az 
ele sség ok talet 24-re virradó éjtszaka partraszállás 
ki It meg Marsa Matruh körzetében, a kisérie- 
tet a e Tepülőgépek gyors beavatkozásával még 
nyilt tengeren sikerült meghiusitani. 

Könnyü német harci repülőgépek ere 
támadták Malta repülőtereinek berendezéseit. Köny- 
nyü német harci repülők Anglia déli partvidékén 
eredményesen bombázták a hadifentosáen eélpo 
kat. 

volt. 
A Don- fronton a magyar csapatok meghjujtottát 

az ellenség átkelési kisérleteit. 

Memnghiusitol! partraszállási Lisérlet Mer-a Mat- 
közelébern 

Rómából jelenti a Rador: Az olasz hadsereg fő- 
hadiszállása közli, hogy az Egyiptomi-fronton az el- 
lenség ujabb heves támadása, amelyet páncélosok tá- 
mogattak, összeomlott. Eddig 104 ellenséges páncé- 

lost megsemmisitettek, Az olasz és német légierő kö- 
telékei bombázták és gépfegyverekkel lőtték a brit 
vonalak i táborokat és raktárakat. Légi har ! 

cokban tizennégy ellenséges gépet lőttek le M 

Matruh körzetében az ellenség narér: aszállást k 

meg az olasz vonalak mögött. A harci repülők 
letet meghiusitották és visszafordalásra kénysze 

ték a pl megrakott motorosbárkó 

AZ ANGOLOK T RVSZER E Rómából jelenti a Rador: Szombaton este fél6ő 
órakor Monteluco városa fölött négymotoros angol LAKO 
gép mélyrepülésben gépfegyverrel tüzelt az állomásra; Rómából jelen 

és egy laktanyákra. A támadásnak néhány vasuti műlap Genov 
munkás áldozata van. Ezek éppen azon a eee zás 

éről 1ohamvallalkozások voltak. Nemet es 



A lap rámutat arra, hogy London a polgári központok 
ellen tervezett támadásaival az olaszok küzdőszelle- 
mét szeretné gyengiteni. Genovában, ahol a bombázás 

a leghevesebb volt, a brit bombázórepülők főleg lakó- 
házakat, kórházakat és más, egyáltalában nem hadi- 
fontosságu épületeket támadtak. Az angol repülők 
nyilatkozataiból kitünik, hogy a Genova ellen inté- 

Milanmo külvárosi lakóházaira gyujtlóbombáka!: 
dobtak az amyolok 

A tegnap reggeli olasz lapok az egész olasz nép 
és az európai közvélemény felháborodásának adnak 
hangot a legujabb angol orvtámadások miatt. Az an- 
gol repülők, - mint ezt az olasz főhadiszállás vasár- 
napi hadijelentésében is közölte, - szombaton dél- 
után és a vasárnapra hajló éjtszaka Lombardia és 
Piemont egyes központjait támadták s főleg Mila- 
nóban és Novarában okoztak jelentős károkat. Mi- 
lanó külső városnegyedében a gyujtóbombák okoztak 
károkat. Milanóban az ellenséges légitámadásnak 48 
halott és 254 sebesült, Novarában pedig tiz sebesült 
áldozata van, valamennyien a polgári lakosság köré- 
ből. Tegnap közölték a Savona és Genova ellen inté- 

zett brit légitámadás áldozatainak számát: Savoná- 

ban 35 ember meghalt, 77 személy megsebesült, Ge- 

novában 34 polgári személy vesztette életét, 190 em- 

ber, javarészük könnyebben, megsebesült. Az olasz 

Tizenhat ellenséges kereskedelmi hajó elsüllyeszlés? 

A német vezéri főhadiszállás rendkivüli harctéri 

jelentésében közölte, hogy a német buvárnaszádol, a
 

hadmuűveleteket befolyásoló őszi viharok ellenére ke- 

mény harcokban erősen biztositott hajókaravá
nokból 

az Atlanti-óceán északi részében, a Jeges-tengeren
, a 

kanadai partoknál, Trinidadnál, a Kongo torkolatá- 

nál és Fokváros előtt tizenhat ellenséges kereskedel- 

mi hajót süllyesztettek el összesen 104.000 tonna ür- 

tartalommal. Megsemmisitettek ezenkivül még egy 

ellenséges rombolót is. Hároma másik kereskedelmi 

hajót és egy cirkálót torpedótalálattal sulyosan meg- 
rongálták. 

SVAJCI TILTAKOZÁS LONDONBAN 

A Rador-iroda berni jelentése szerint a svájci 

szövetségi kormány utasitotta londoni nagykövetét, 

hogy a brit harci repülők svájci légitérbe való hato- 

lása és a svájci semlegesség ujabb megsértése miatt 

erélyesen tiltakozzék az angol kormánynál. 

UJABB ERIT LEGITAMADAS FRANCIA VARO- 

SOK ELLEN 

Vichyből jelenti a Rador: Szombaton délután a 
. 

szerda, 1942 október 28 

zett bombatámadásuk a legerősebb volt, melyet eddig 
végbe vittek, Büszkék vagyunk erre a bánásmódra,- 
fejezi be cikkét az olasz lap, - mert 

küzdőszellemünket ez a tény csak megerősiti, 

hogy az olasz városokat támadó és a polgári lakossá- 
got gyilkoló, elvetemült ellenséggel leszámoljunk. 

lapok kiemelik a tüzoltók derekas munkáját. Gyors 
és odaadó fáradozásuk a lelkiismeretesség és áldoza- 
tosság példája! 

Milanó körzetében az olaszok három ellensé- 
, ges bombavetőt lelőttek, az előző éjtszakai 

genovai légi támadás alkalmával pedig négy 
négymotoros brit bombázót semmisitettek 

meg. 

BOMBATALALAT ERTE A GENOVAI 
SANTA ANNUNZIATA-TEMPLOMOT 

Rómából jelenti a Német Távirati Iroda: Az an- 
golok legutóbbi genovai légi támadásuk során bom- 
bázták a városháza és a püspöki-palota közelében lévő 
Santa Annunziata-templomot. 

A genovai székesegyház mint ismeretes, az első 
brit légitámadás alkalmából megrongálódott. 

megnemszállt Franciaország terjülete fölött több an- 
gol repülőgép haladt aát. Egyes gépek több helységet 
bombáztak. A francia kormány erélyesen tiltakozott 

a támadás miatt. 

TANACSOKAT KER AZ ANGOL LEGÜGYI 
ALLIMTIITRAÁR 

Amszterdamból jelenti a Nemet Táviírati Iroda: 

Balfour kapitány az angol légügyi minisztérium ál- 
lamtitkára a Németorszaág ellen irányuló légitámadá- 
sokkal kapcsolatban a következőket jelente te ki: 
- Ha azt kérdik tőlem, megnyerhető-e a háboru 

bombával, azt felelem, mutassanak jobb utat, amivel 
legyőzhetjük Németországot. 

A második arcvonal ügyében megjegyezte, hogy 
nem illetékes a válaszadásra, de annyit leszögezhet, 
hogy 

Nagybritannia már eddig is négy-öt arcvo- 
nalon harcol a tengelyhatalmak ellen. 

. 

európai második arcvonalról kiderülhet, hogy téves 

et... 

rendszabály volt - fejezte be nyilatkozatát Balfour 
kapitány. j 

November 10-ig meghosszabbitották 
a felszabadult lakások elhagyásának határidejét 
Bucurestiből jelentik: Tekintettel arra, hogy a 

románositott cégek jogilag nem részesülnek a zsidó 
cég nevében kötött bérleti szerződések meghosszabbi- 
tásában, illetve az előbbi nem lép az utóbbi helyébe a 
bérleti szerződésben, a hivatalos lap október 26-i 250. 
számában rendelettörvény jelent meg, amely 

bizonyos feltételek mellett 1943, április 23-ig 
meghosszabbitja ezeket a bérleti szerződéseket. 
A rendelettörvény, amit az indokolásból ki ünik, 

megkivánja akadályozni, hogy a zsidóknak a kisajá- 
titott házakból való elköltözésével a lakbérek tulzot- 
tan emelkedjenek, Intézkedés van a rendelettörvény- 
ben a most lejáró bérleti szerződések nyomán történő 
elköltözések natáridejének meghosszabbitására is, A 
törvény szövege a következő: 

Ltnikai románok, valamint legalább hatvanegy 
százalékban etnikai románok tulajdonában levő keres- 
kedelmi és ipari vállalatok, kisipari mühelyek, továb- 
pá azok, amelyeket ezután vesznek át zsidóktól és ide- 
genektől, az előző cégtulajduonos bérleti szerződésé- 
ben ennek helyébe lépnek. 

A 

R 
e 

amzm 

TELEFON 24-45 

Ha a szerződések 1948 április 23-án lejárnak, az 
uj szerződő fél részére a törvényes és szerződésbeli 
rendelkezések ől eltérően a bérlemény szerződése ed- 
dig a napig meghosszabbitást nyer. 

Ha a bérleti szerződést 1942 április 23-án vagy 
ezután kötötték, a meghosszabbitás tartamára fize- 
tendő bér a szerződésben megállapite t összeg. 

Ha a szerződéskötés 1942 április 238. előtt 
történt, a bérösszeget az 1942-43. pénzügyi 
évre megszabott bérérték ötvenszázalékos 

növelésével kapjuk, 
Az előbb eml ett ötvenszázalékos emelést az 

1942. évre végzett kincstári összeirás bérértékéhez 
számitják, anélkül, hogy tekintetbe vennék az utóla- 
gos helyesbitéseket. A szerződő felek között léfre- 
jött szerződés-meghosszabbitás, valamint uj szerző- 
dések bérösszegének legmagasabb szintjét ugyan- 
ilyen eljárással állapitják mezgzgz 

Az október 26-án lejáró bérleti szerződések alap- 
ján elköltőzőökre a bérlemény elhagyása okt. 26. he- 

Csütörtöktől nagy szenzáció! 
Az utolsó Európában levő MICKEY ROONEY 

mimo GYEREKEK HARCA 

Íyett november 10.én eredékes. 

AZ ELETTE 
Az amerikai ifjusági ritmus filmje 

1III 
1 iia 

Élő, 020 kor 
ennap 5-kor 

s8 lejes matiné 
JIa 

mMég csak 2 napig gyönyörködhet a 

Ihatatlan Tápolyban 

A közvélemény nyomása alatt esetleg meg eremtett 

Mhit íc az ofasz sajtá ..................... mrunmikatiikáts irtiruákatitini acsziititiitiititiiilimttiaattatkaztálaitlitsrteamtiiilálti 
AZ EGÉSZ OLASZ SAJTÓ vezető helyen méltatja a fa. siszta forradalom évforduláján hozott intézkedé- 

seket és azokat a rendeleteket, melyek a munkásság 

közalkalmazottak számára. 
emelték a rokkant és aggkori nyugdijakat. A katomai 

állam fizeti, badbavonultak tehát ilyenformán is ki 
lön támogatásban részesülnek. A hadbavonultak csa- 

ujabb segélyösszagek kifizetésére a háboru befejezése 
után kerül sor, 
e 

A MESSAGGERO azt irja, hogy a fasizmus történelmi év- 

tényekkel ünnepelnek, Politikai és társadalmi téren 
egyaránt a legjelentősebb eredmények igazolják a fasiszta rendszer életerejét és vállalt kötelezettségei- 
nek teljeitését. A minap kiadott közkegyelműi és 
büntetés-elengedési rendelettel a fasiszta rendszer 
ismét munkanlkalmat nyujtott a megtévelyedettek- 
nek, a most kiadott randeletek egész sora pedig azt a célt szolgálja, hogy a gazdanép, a munkásség és a 
tisztviselők életszinvonalát emeljék, támogatánukat 
biztositsák s ilyentormán méltó jutalomban részesül- jenek azok, akik mindennapi fáradozásukkal a haza 
ügyét előmozditják. Mindezek az intézkedések a fa- 
siszta gondolkodásmód lényegéből fakadnak, - álla- 
pitja meg a lap. - A tömegek jólétét biztostják 
anyagi és erkölcsi vonatkozásban s ugyanakkor az 
egyéni munkateljesitményt és képeszéget is a kellő 
megbecsülésben részesítik. 

en 

POPOLO DI ROMA. A fasiszta forradalom 20-ik évfor- 
dulóján ujabb nagy lépést tettünk a társadalmi igaz- 
ságosság utján, - irja a Popolo dt Roma. - A Duce 
intézkedéseinek lényege: a fasiszta-rendszer elveinek 
gyakorlati alkalmazása. A háboru, a család és a mun- 
ka, ez az a három pillér, melynek szilárdsága jövőnk 
alapja. Ebben nyilvánul meg fajunk életeneje s ez a 
nemzet fejlődésének is záloga. A munka és a család 
szilárdsága, ereje a nemzeti gazdagság forrása. A 
faizta rendzer a legjobb megélhetési feltételeket 
biztositja az olasz nép számára, mely tud dolgozni és 
harcolni! - fejezi be cikkét az olasz lap. 

; 
IL GIORNALE DTALIA. Virgmio Gayda megállapi- 

tása szerint egyre határozottabb bizonyitékok vannak 

arra, hogy a Szovet annakidején meg akarta támadni 

Németországot. Legutóbb a New York Times aikke 

vetett fényt erre a kérdésre. az amerikui lap azt írta, 
hogy Moszkva csak azért kötötte meg a támadást ki- 
záró egyezményt 19839-ben Németországgal, hogy 
időt nyerjen a támadásra. Landza amerikai ezredes a 

Field Artillery Journalban azt irja, hogy Németor- 

szágban már 1940 decemberében az a határozott be- 

a német-órosz támadást kizáró egyezmény alapel- 
vei mellett. Amikor 1940 navemberében Hitler Berlin- 
ben fogadta Molotovot, ez Hitler hozzájárulását kér- 
te ahhoz, hogy a Szovjetunió megszállhassa a Bosz- 
poruszt és támaszpontokat létesitsen Bulgáriában, 

lamokat. Ezenkivül a kérést azért is megtagadta, 

gálhattak volna. Az amerikai ezredes megállapitja 

cikkében, hogy Donovan ezredes hirhedt balkáni utja 

szovjet támadó tervekkel. Németország villámgyors 

balkáni fellépése megakadályozta, hogy a szovjet csa- 
patok behatoljanak Bulgáiába és Romániába és 
Magyarországon keresztül északi irányba vonulja- 
nak. Az angol és amerikai diplomácia biztatta a 
Szovjetet, a moszkvai kormány azonban megnyugtat- 
ta őket, hegy legyenek türelemumej a támadás megin. 
dulásáig. Gayda befejezénül megállapitja, ho 
amerikai ezredes adatai megerősitik azt, am 

régebben ismeretes volt. 

PICCOLO,. Mint a Piccolo lisszaboni különtudósitója 
lenti Washingtonból, odaérkezett hirek t 

Egyesült Államok fővárosában azt beszélik, 
Rocsevelt elnök meghivta Sztalint Washingtonba 
Koosevelt személyesen szeretné megmagyarázni 

vörös diktátornak, hogy az angolszász zövetsége- 
nek miért nem sikerül megnyitnaj a második a 

nalat. ; 

érdemeinek elismerésére vonatkoznak. A Duce külön háborus rendjelet - Háborus munkás csillag - ala 
pitott azok számára, akik a legnagyobb odaadással 
végzik munkájukat a nemzeti érdekek szolgálatábann 
A Marica su Roma évfordulóján a hadiüzemek mun- kásai külön félhavi, illetve egy heti bért kapnak 
ezenmfelül két 1illiárd lirát forditanak lakásépitésre a 

Huszonöt százalékkal 

szolgálatot teljesitő munkások biztosítási dijait az 

ládtagjainak járó segélyt a kétszeresére emelték, az 

fordulóján nem szónoki megnyilvánulágokkal, hanem, 

nyomás alakult ki, hogy Moszkva nem sokáig tart ki 

Törökországban és Romániában. Ezt Hitler megta- 
gadta, mert nem akarta feláldozni a szóbanforgó ál- 

mert annak teljesítése esetén e támaszpontok a Né- 
metország ellen való támadás kiindulópontjául szol- 

is összetüggésben állt a Németország ellen irányuló 



a ából jelentik: Az elmult vasárnap Olaszor- 
ban megkezdődtek a Marcia su Roma huszadik 

lulója alkalmából rendezett ünnepségek. Az 
ségek október 28-án, 29-én és 30-án folytatód- 

a Az ország minden nagyobb városában nép- 
gyüléseket tartottak, amelyeken a fasiszta 

7 rt kijelölt szónokai méltatták a két évti- 

zed alatt elért eredményeket. 
2moltak a szónokok arról, hogy a Littorio olasz 
Bi szervezetnek 8,754.589 tagja van. Körülbelül 5 

Egész Olaszországban megkezdődtek 
a lasizmus huszéves fordulójára 
rrrendezett ünnepségek 

Az olasz ipari munkások fasiszta szervezete 

nagygyüléséről táviratlig üdvözölték a Ducet és fel- 

sorakoztatták a fasiszta rendszer megvalósitotta 

eredményeket. Hangoztatták a táviratban, hogy 

az olasz hadsereg zömét adó falusi lakossá- 

got bizalom és lelkesedés hatja át. 

A Stefani iroda Athénből keltezett jelentése köz- 

li, hogy 

a fasizmus uralomra jutásának évfordulóján 
a görög fővárosban is ünnepséget rendeztek, 

am lyen megjelent a német, román, magyar, finn és 

bolgár követ is, Hasonló ünnepségek voltak más gö- 

rögországi városokban is. 

Tióból jelenti a Német Távirati Iroda: A tokiói 
rádió elbournei értesülés nyomán közölte, hogy 

aangol tengernagyi hivatal értesitése sze- 
ri nagyobb tengeri egységek vannak ut- 

ban Ausztrália felé. 
A hajaj, amely már az Indiai-óceán keleti részében 

páncélos csatahajóból, egy repülőgép- 
anya 
bolóbáll. 

Tói katonai körökben kijelentették, hogy az 
angoltdihajók nem tudnak átkelni a hollandindiai vi 
zeken; ezér: 

z Ausztráliát meg kell majd kerülniök, 

kitérjenek a japán tengeralattjárók 
torpedói elől. 

Megjyzik még a japán fővárosban, hogy Ausztráliá- 
ban a hiszik, hogy Nagybritannia a japánoktól el- 
szenvett tengeri veszteségek következtében csata- 

hajól küldene a guadalkanari vizekre. 

ból és több cirkálóból, valamint torpedórom- 

gyobb angol hajóraj utban van 
Ausztrália felé 

Auszíráliában sem hiszik, hogy az angolszászok meg fudják válfoztafni 
guadalkanari helyzetei - Amerikai repülők eredménytelen ltámadása 

Hongkong el en 

Az angol hirszolgálat nyomán a Német Távirati 
Iroda ugy értesül Washingtonból, hogy a vasárnap 
folyamán 

a japánok ujabb csapaterősitéseket tettek 
partra Guadalkanar szigetén, 

amelynek északi részében heves harcok folynak. 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda, hogy hi- 

vatalos japán közlés szerint 

a HNongkongot bombázó nyolc amerikai repü- 

lőgépnek az elháritó tüz következtében csak 

néhány gyujtó bombát sikerült ledobnia. 
A japán vadászgepek észak-nyugat felé elüzték az el- 
lenséges gépeket,majd az üldözést folytatva, egyet le- 

lőttek. Egy másik kigyulladi: és lezuhant. A városban 
okczott kár csekély. 

A légoltalmi intézkedések, amelyeker a várható 

legitámadás megelőzésére hoztak, mindenben bevált. 
A lakosság példásan viselkedett. 

a 
sztus Király ünnepe méltó módon ment végbe 

Timilra-Temesvárott, vasárnap délután, a római 

katols püspöki székesegyházban rendezett nagy- 

ájtatosság keretében. A hódolat, az imádás 
i felemelkedés ünnepe volt. Az ősi székesegy- 

Kri4s Király ünnepét az ájtatosságon amelyet az 
Római Katolikus Népszövetség timisoarai-te- 

i egyházmegyei központja rendezett s amely- 

sévémnelte. Nagy számban jelent meg az ifjuság is. 
Az k a templomhajó jobb oldalát, a leányifjuság 
a hbaloldalát töltötte meg 

áhitatos csendben diadalmasan tört fel a 
Chus vincit dallama. Az egyesitett gyárvárosi és 
erzetvárosi templomi énekkar négyszólamu ve- 
gyera adta elő Weisz János karnagy vezetésével. 
Azitat varázsával hatott Pálffy Lili müvészies 
hegjátéka. Wittmann Pál karnagy orgonakisére- 

h: Air-jét adta elő gyönyörü előadásban. 
ének következett Krisztus Királyról, Acél- 

széon cimen.. 

Telefon 12-32, 

neknyét a megyésfőpásztor személyes megjelené- 

ményét, A hatalmas teljesitményt szavalókorus 

Krisztus Király ünnepe 
isoarai-temesvári püspöki székesegyházban 

dor József dr. nagyszabásu ünnepi szentbeszéde a ke- 

resztény világnézet, a Krisztus Király-gondolat min- 
dent átfogó és átalakitó erejéről. 

A mély hatást keltett szentbeszéd után Witt- 
mann Pál karnagy vezénylete alatt ötszólamu vegy 

kar adta elő Geszler Ödön: Pater noster cimü sz 
E- 

vette, amely magával ragadó módon szólaltatte meg 
a 45. zsoltár fenséges szövegét, Sik Sándor forditásá- 

„Kánon ban. Majd négyszólamban Bárdos Lajos: 
Krisztus Királyról" került előadásra. Ezután Pataky 
Ilus Frank Cézár: Panis angelicus cimü szerzemé- 
nyét énekelte. A lendületes drámai szoprán üde, friss 
melegséggel zengett végig a hatalmas Dómon. 

Az ájtatosság befejezéséül szentségi áldás volt, 
amellyel kapcsolatban Bánáti Buchner Antal: Tan- 

tum ergo-ját adta elő hat szólamu együttesben a ve- 
gyeskar s végül Koudela Géza: Kongresszusi him- 
nusza hangzott el, népénekben, fuvószenekarral. 

Ihletett, emelkedett lélekkel hagyta el a szokat- 

lanul nagy közönség a Dóm ősi falait. Az ájtatosság 
nemcsak mély gondolatokat, emelkedettségét, mély- 

sláger-filmszinhaz, Arad 

séges, igazi ünnepi érzést adott, hanem müvészi szép- 
ségeket és értékeke is. 

Telefon 12-32 

Ha napi gondjait leledni akarja, feltétlen meg kell néznie a 
végig kacagtató vigjátékot 

Jbans Moser, Susi Veter, Oshat Simi és eitz Jmhoii a 

Vámmentes szerelem 
ü filmben - Előadások 3.5, 715 és 9 15-kor - 7. számu háborus hiradó - OCR-Hlm 

utáén a biróság 

leumtartály volt erősitve 

Zi 

Téli Segély 
Vasárnap lesz a Téli Segély első gyüjtése. Ezen a 

apon a gyüjtést végző csoportok házról-házra járva, 
a zsidók kivételével, mindenkit felkeresnak és átve- 
szik a felajánlott összeget, amellyel az elesett hősök, 
a hadirokkantak és hadbavonultak családjait, a sok- 
gyermekes családokat és az iskolák mellett felállitott 
konyhákat támogatják. Már a tavalyi Téli Segély-re 
befolyt összeg lehetővé tette a családok segélyezését, 
az idei gyüjtés azonban bizonyára felülmulja a tava- 
lyi eredményt, mert mindenkit áthat a kötelességtu- 
dás és a keresztényi segités gondolata. Gazdag és sze- 
gény, egyformán jószivvel mindenki anyagi lehető- 
sége szerint, járuljon hozzá a téli segélyhez és enyhit- 
sea legnagyobb áldozatokat hozó családok gondjait. 
mrezzék ezek a családok, hogy a családfő helyett a társadalom viseli gondjukat. A vasárnapi gyüjtésen 
azokat, akiket a gyü jtő-csoport nem talált otthon, má- 
sodszor is felkeresik, hogy mindenki leróhassa elis- 
merését és háláját a fronton harcoló hős katonák 
iránt. 

Halálbüntetés a legiriadó idején 
elkövetett büncselekmeényekre 

A hivatalos lap október 24-i 249. számában egy- 
szakaszos rendelet örvény jelent meg, amely módo- sitja a légitámadások idején elkövetett egyes büncse- lekmények megtorlásáról intézkedő rendelettörvényt. 
A megváltozot: törvényszakasz igy hangzik: 

A hadiállapot tartama alatt halállal büntetik a rabiást, minősitett lopás , gyujtogatást, magánlak- 
sértést, letartóztatott személyek szökését és szölkt e- tését, illetve az elsorolt büncselekményekre irányuló 
hsérlet, ha a légiriadó légitámadás vagy az elsötéti- 
tés ideje alatt történt. ; 

Halálbüntetést szabnak ki azokra a lopásokra és 
lopási kisérletekre is, amelyeket a légitámadások miat: elhagyott házakban követnek el, tekintet nélkül 
arra hogy a cselekmény a légiriadó, légitámadás vagy elsötétités ideje alatt ment végbe. 

Gyorsitott eljárás a lalvak 
területén elkövetett lopásokra 
Eucurestiből jelentik: A hivatalos lap október 23-i 248. számában rendelettörvény jelent meg, amely gyorsitott eljárást vezet be a falvak területén elkövetett lopásokra és minősitett lopásokra és su- lyosbitja a határjelző táblák eltávolitására és a bir- tokháboritásra megállapitott büntetéseket A lopásnál és minősitett lopásnál való tetten- érés esetében a falusi békebiró még aznap, de legké- sőbb a következő napon itélkezik a bünös feett Amennyiben nem forog fenn a tettenérés, a biró meg- vizsgálja az ügyet és elveti a feljelentést, vagy helyt ad a további eljárásnak. Elvetés esetén a feljelentő- nek jogában áll ellenvetéssel élni. Ennek elfogadasa 

legkésőbb tiz napon belül kitüzi az é"- demi tárgyalást. Ha a biróság szabadságvesztés büntetést szab ki, az elitéltet azonnal letartóztatja A biróság itélete ellen az itélethirdetéstől számiított öt 
napon belül lehet fellebbezni a törvényszékhez. 

A büntetőtörvénykönyv 556. szakaszának uj szö- 
vege: Aki azzal a célal, hogy más földjét jogtalanul 
megszerezze, megváltoztatja a birtokok között levő jelzőtáblák helyét, ezt egy évtől három évig terjedő fogházzal büntetik. Az 557. szakasz kimondja, hogy egy hónaptól egy évig terjedő fogházbüntetést kap 
az a személy, aki eltávolicja a birtokhatár jelző táb- 
láit. A fogházbüntetésen kivül 2000 lej és 5000 lej 
között valtozó pénzbirsag is kimondható Ha a bün- 
cselekményt elkövető személy tulajdonosa valam 
lyik határos birtoknak, a büntetés egy év és öt év 
zött változó fogház és 5000 lej és 10.000 lej között 
pénzbirság. A birtokháboritás vétségét követi el az 
aki erőszakkal vagy fenyegetéssel, jogtalanul elfo 
lal más birtokában levő ingatlant. A birtokháboritás 
vétségét a módoistott törvényszakasz hat hónap 
két évig terjedő fogházbüntetéssel és 2000 lej 
lejig terjedő pénzbirsággal sujtja. 

Gyujtó leggömbők Algi 

matlanná tett két léggömböt földre 
léggömbökre gyujtózsinorral ellá 

találtak a város más utcáin 



Timiscaraetemesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

I, Piata Bratianu 3. Telefen: 28--10. 

(Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reelama 
hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 17-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Belfö dön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel negyeüe 
évre 3830.- lel, fél évre 650. - Jei, egész évre 1200.- lei 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
pengő fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, váljalatoknak és részvénytársaságoknak a 

des előfizetési dij kétszenese. 

Antonescu Ion tábornagy 
és lelesége látogatást tett 

a Vatra Luminoasa kórházban 
(Rador, Antonescu Ion tábornagy-állam- 

vezető és telesége látogatást tett a Vatra Luminoasa 
kórházban, ahol Tomescu egészségügyi miniszter és 

a kóiház vezetői fogadták a vendégekei. A tábornagy- 
államvezető behatóan érdeklődöl t a sebesültek és be- 
t ek ellátása iránt és a sebesültekkel beszélgetve, 
megkérdezte tőlük, hol sebesültek meg, kitüntették-e 
őket és hozzátartozóik meglátogatták e őket. A kór- 
ha ban a legnagyobb tisztaságot találták, megállapi- 
tották azt is, hogy a betegek ellátása és élelmezése 
nagyon jó. A tábornagy-államvezető végül köszönetet 
mondo t a vezetőség hölgytagjainak az önzetlen mun- 
kásságért. 

kRománia szent háboruja a szovjet ellen, Hel- 
sinkiből jelenti a Rador: A Helsingin Sanomat cimü 
lap egyik cikképen Besszarábiával foglalkozik és 
megállapitja, hogy a románok háboruja a szovjet ellen 
szent háboru.Saját szememmel láthatam - irja a cikk 
iró hogy milyen hősiesen veszik ki részüket a ro- 

mánok ebből a küzdelemből. Transnistria, a román 
közigazgatás hozzáértése és szorgalma révén, ismét 
rendes életet élhet. A románokat a transnistriai la- 
kosság éppen ezért rendkivül kedveli. A cikk végén 

a finn ujságiró kiemeli, hogy a román közigazgatás 
jó bánásmóában részesiti a kisebbségeket. 

A bucuresti müegyetem tanévének ünnepélyes 

megnyitása. Bucurestiből jelenti a Rador: A bucu- 
resti műegyetem tanévét ünnepélyes keretek között 

kezdték meg. Teodorescu rektor beszéde után Petro- 
vici nemzetmüvelési miniszter szólalt fel és többek 

között felhivta a műegyetemi hallgatók figyelmét 
arra, hogy soha se tévesszeék szem elől a haza érde- 
keit. 

November elsején kezdődik a gyüjtés a Téli 

Segély-re, adjatok jószivvel! 

Előterjesztés a villamosokon való tulzsufoltság meg- 
oldására. Timisoara-Temesvár város hivatalos tanácsa 
október 28-án, szerdán tartja meg legközelebbi ülését. A 

tanács ülésén Miklósi Cornel dr., a villamos müvek igaz- 
gatója előterjesztést tesz arra nézve, hogy egymástól el- 
zérő időben kezdődjék a munka a közhivatalokban, a vál- 
lalatokhan, vagy a tanitás az iskoláben. 

- A magyarországi apostoli nunclus szabadsága. 

Budapestről jelentik: Angelo Rotta magyarországi apos- 

tett a helyettes államtitkarnál. A nunciust a közeli napok- 

ban fogadja a Szentalya. 

- Aradon este hét órakor kezdődik az elsötétités. 
Káérdéssel fordultunk az aradi városi légvédelmi hi- 

vatalhoz, ahonnan azt a felvilágositást kaptuk, hogy 

kezdődik. 

toli nuncius szabadságra Rómába érkezett és látogatást 

Aradon az elsötétités továbbra is este hét órakor 
I háza. i 

- ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE, Felkérjük 
azokat az előfizetőinket, akik előfizetési 
egyenlitésével hátralékban vannak, hogy szivesked- 
enek tartozásukat postafordultával, legkésőbb no- 
vember elsejéig beküldeni, mert a hátralék ki nem 
egyenlitése, - a lapkiadó részvénytársaság határo- 
zata értelmében - a lap további küldésének megszün- 
tetését vonja maga után. 

A vasárnapi bérmálás, Pacha Agoston dr. ró- 
mai katolikus megyés püspök vasárnap a timisoarai- 
temesvári püspöki székesegyházban a bérmálás szent- 
ségét osztotta ki. Megbérmálkozott 269 leány és 
269 fiu. 

- Vieszavándorlás Kareliába. Mint ismeretes az 
1939-ben lefolyt téli háboruban Finnország kénytelen volt 
kiüriteni Karelia nevü tartományát. A mostani világ- 
háboru folyamán azonban sikerült ezt a területet teljesen 
visszahóditani és igy megindult a visszavándorlás Kare- 
liába. A egujabb adatok szerint 216.000 finn tért eddig 
vissza elnagyott otthonába és ujból megkezdődött a val- 
lásos élet is, mert az összes lelkészek átvették egyházköz- 
ségeik vezetését. Egész Kareliában megszólaltak már a 

harangok. 

- A hadiözvegyek és hadiárvák fájdalmát eny- 
hiti a Téli Segély. 

Husz korocsztály orvosliag felmentettjelnek jelent- 
kezniök kell Aradon. Az aradi területi körzetparancsnok- 

ság (hadkiegészitő) közli a körzetébe tartozó 1924-1944 

korosztálybeli, tehát 1902-1922 években született, or- 
vosilag felmentett, orvosilag halasztott és katonai szol- 
gálatra alkalmatlannak minősíitett egyénekkel, hogy ka- 

tonai felső bizottság által történő felülvizsgálá- 
suk végett az alább: sorrendben jelentkezniök kell az 
aradi területi körzetparancsnokságnál november 
2-án az 1924-1925 korosztályhoz tartozók, vagyis 

az 1902-1903-ban született személyek; 3-án 1926-1927 
korosztály (akik 1904-1905-ben születtek); 4-én 1928- 
1929 korosztály (1906-1907 születési év); 5-én 1930- 

1931 korosztály (1908-1909 születési év); 6-án 19832- 
1933 korosztály (1910-1911 születési év); 7-én 1934 

korosztály (1912 születési év); 8-án 1935-1936 korosz- 
tály (1913-1914 születési év); 9-én 1937-1938 korosz- 
tály (1915-1916 születési év); 10-én 1939-1940 kor- 
osztály (1917-1918 születési év); 11-én 1941-1942 kor- 

osztály (1919-1920 születési év); 12-én 1943-1944 kor- 
osztály (1921-1922 születési év.) A jelentkezési köte- 

lezettség azokra is vonatkozik, akiket más bizottág már 
felülvizgált, függetlenül attól, hogy mikor. Az érdekel- 
tek behivót kapnak, de ha valaki tévedésből nem kapna, 

annak is jelentkeznie kell a fent meghatározott napon. 
Felhivjuk a fiataiok figyelmét, hogy nem jelentkezés ese- 
tén katonai szolgálatra alkalmasnak minősitik őket és 
ettől eltekintve, hadbiróság elé kerülnek. Minden fiatal- 
nak magával kell vinnie összes katonai okmányait, öt 

napra elegsendő hideg élelmiszert. téli meleg ruhát és két 
darab 5x7 centiméter nagysága1 fényképet. 

- Hljegyzés. Tóth Csibi és Andrejko László, 
Arad, jegyesek. (Minden külön értesités helyett.) 

- Adomány a Dr. Kakuk-gyermekotthonnak, A 
timisoara-temesvári dr. Kakuk csecsemőgondozó és 
napkozi gyermekos hon javára E. P. negyvenöt darab 
tojást adományozott. - Az otthon vezetősége ezuton 
is értesiti mindazokat, akik a gyermekek javára, té- 
lire való ellevésre, káposztát adományoznak, ebbeli 
adományaikat november 1 és 8 között sziveskedje- 
nek vagy közvetlenül a gyermekotthonba (Gyárvá- 
ros, Detunata-utca 7), vagy az alábbi cimek egyikére 
eljuttatni: Erzsépetvárosban: Dr. L sek Akosné, Ro- 
mulus utca 11, Józsefvárosban: Szappanos Gyuláné, 
Carol-körut 11. 

- Nős és gyermekes betegsegélyzői biztositottak 

segélye, Az aradi betegsegélyző hivatal közli, hogy a nős 
biztositottak segélye tiz, a gyermekes biztositottak se- 

sgélye pedig husz százalékkal nagyobb a nőtlen biztositot- 

tak segélyénél. A segély felvételekor az érdekelteknek 
anyakönyvi kivonattal kell igazolniok, hogy nősek, illetve 

hogy gyermekük van. A betegsegélyző hivatalok kérvényt 
adnak az erdekelteknek, hogy a szükséges anyakönyvi ki- 
vonatot dijtalanul szolgáltassa ki a város- vagy község- 

Kellemesen fütött 
terem. - Telefon 

Ma, kedden! 

sze: pekben 

Az olasz timgyártás egyik gyöngye. Két szerelmesen vergődő sziv gyönyörül meséje a 

Kendezte: CAMILLO MASTROCINOUE 
AMADEO NAZZARI, CAMLLO PILOTTI 
SANDRO RUFFINI és MARIELLA LOTTI 

Egyes tett heti hira ó a legujabb e mé 

Előadások 3 5, 730 és 9:30 órakor 

dijuk ki- 
! - A magyar püpöki kar őszi konferenciája. Bu 
peseről jelentik, hogy a magyarországi püspöki kar 
megtartott őszi kenlerenciája foglalkozott a káno 
doktorátus kérdésével, az elemi népiskolai hittanko yv 

/ kiadásával és a gyermekek vállásának kérdésével. 
- fTimisoara Temesvár város kenyérellátása, 

misoara lemesvár város közélelmezési hivatala g 
doskodott róla, hogy a kenyérhez való burgonyaszük 
ségletet biztositsa. A város mintegy 60-100 vago, 
burgonyát vásárol és részben vásárolt s azt megfel 
módon vermekben elral ározza. Ez a burgonyameny- 
nyiség kizárólag a pékek számára szól és kenyérs 
tésre használják fel. Ezzel kapcsolatban a közélelm 
zési hivatal figyelmezteti a közönséget, hogy idejé 
ben gondoskodjék burgonyaszükségletéről. Jelenieg 
a piacon elegendő burgonya áll rendelkezésre. 

- Visszanémetesitett családnevek. A hivatalos lap 
október 22.-i 247. szamában megjelent igazságügyminisz- 
teriumi engedéllyel Zrinyi Lajos aradi lakos S-epp Lajos- 
ra, Hollósi Vilmos Severin-Szörény-megyei sadovavechei- 
ószagyvai lakos pedig Waninger Vilmosra visszanémete- 
sitette a nevét. 

- Cukrot árusitó aradi kereskedők figyelmébe. 
Az aradi városi közélelmezési hiva al felszólitja a 
cukrot árusitó kereskedőket, hogy a hármas számu 
cukorszelvényekkel három napon belül el kell számol- 
niok a kiskereskedők szindikátusánál, mert ellenkező 
esetben a jövőben nem kapnak cukrot. , 

- Titkos bőrraktár, Brailából jelentik: Burlacu Stan 
cipésznél házkutatás során negyvennégy darab antilop 
bőrt, huszonöt darab kigyóbőrt, tizennyole darab box- 
bőrt, ötvennyole darab chevraux-bőrt, tizenkét darab 
bizon-bőrt és negyvenhét pár kész férficipőt találtak. A 
cipész feleségét, mivel az üzlet tulajdonosa katonai szol- 
gálatot teljesit, gazdasági szabotázs vétsége cimén letar- tóztatták 
- Orvosi hir. Dr. Váradi Károly rendelőjét áthe- 

lyezte, Arad Stroiescu utca 19 alá. Telefon: 25-19. 
(Medic evreu.) 

HMBorzalmas apagyilkosság. Caransebes-Karánse- 
besről jelentik: A megyebeli Bogaltin községben borzal- mas apagyilkosság történt. Parvulescu Pavel gazda már 
régebbi jdő óta haragban volt hasonevü fiával. A haraz 
oka az volt, hogy az apa nem volt hajlandó vagyonát még életében fia nevére iratni. Az ifjabb Parvulescu anyja biz tatására kicsalta apját a falu szélére, ahol egy doronggal megtámadta és addig ütötte, amig meghalt Az apagyil- kos fiu tette elkövetése után a holttestet a ház széna- 
padláa alatt rejtegette, 
megalálták. 

Legideálisabb hashajtó, vértüiszütó és 
a Földes-féle 

SOLUC-pIrula Egy doboz ára 38 lei. Késziti Dr. Földes gyógy- 
szertára, Arad. Minden gyógytárban kapható 

de a nyomozás során rövidesen 

epehajtó 

- Kifosztott templom. Ismeretlen tettesek be- 
hatoltak a hunedoara-hunyadmegyei Barcea Mica 
község templomába, ahol feltörték a szentségtartót és a benne levő kelyhet, valamint mas templomszere- ket elvittek. A templom kára 100.000 lei. A betörők kézrekeritésére megindult a nyomozás. Ugyanakkor 
éjjel betörők jártak Cara Alexandru házában is, ahon- 
nan többszázezer lei értékü ruhanemüt és ékszereket vittek el. A betörők vakmerőségére jellemző, hogya 
lakásban jóizüen elfogyasztottak több üveg baraekk befőt et és még arra is volt gondjuk és idejük, hogy 
az üres üvegeket visszategyék a helyükre. 

- Halálozások. Timisoara-Temesvárott meghal- 
tak: Virágh Ilona 60 éves, Golds"ein Hermann 85 
éves kereskedő, Benő Erzsébet 61 éves, özvegy Frei- 
berg Sándorné Kohn Johanna 62 éves Costici Ioan 
15 éves liceumi tanuló, özvegy Leitner Jánosné Hol- 
mok Amália 70 éves, Tunea Petru 2 hónapos. 

- Október 31-ig szolgáltatják be a juhtenyésztők a 
gyapjut. A juhtenyésztőket ismételten felhivja Timisoara- 
Temesvár városa, hogy legkésőbb október 31-ig szolgál- 
tassák be a gyapjut a földmüvelési szindikátusnak. Akik 
ezt elmulasztják, azokat négyezer leitől egy millió leiig 
terjedő pénzbüntetéssel, a gyapju elkobzásával és munk 
táborba való utalással sujtják. A juhtartóknak novembe 
10-ig kell a városi közélelmezési hivatalban igazolniok 
gyapju átadását. 
- Telefunkensuper 1 S 65 W. k. A jutányosáru 

Telefünkensuper már az izléses és előkelő vonalv 
tésü dobozaval feltünik. Az egész homlokrészt 
karoló hangszórónyilás alatt van az önvilágitó skála, 
a elynek baloldalán a magikus szemet helyezték el. 
Jobb és baloldal: a használati gombok vannak. Ha 
*oszteségszegény kör, az E-acélsorozatu Telefunke: 
csövek, a kilenc wattos magasteljesitményü vég 
penode ducdiédevel és a kétfokos enyészetpótló bi. 
tositják a tiszta távvételt. Müszaki adatok: Hat k. 
rös, négy csöves. Telefunken csövek: ECH 3, ECF 
EBL 1, AE 1. Rövid, közép és hosszu hullámvétel. 
készülék sulya 9.7 kilógramm. Aramszükségl 
venkilenc watt minden feszültségnél. 
- Hlfogott zsebtolvaj. Bobarnic Nicolae dev 

dévai lakos meglátogat a frateliai-ujkisso 
Fratelia:Ujkissodán zsebtolvaj ellopta 46.000 
pénzét. A csendőrség a tettest S ár 

nyekkel 
ügyészségnek. 
személvyében kinyoemozra. A munkást át 
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Bolgár lap méltató cikke a román katona 
hősiességéről. Szófiából jelenti a Rador: Bori Dumit- 
roff bolgár ujságiró lapjában a román katona hősies- 
ségéről irt cikket. A román földmüves hit-el vallja, 
hogy az államnak függetlennek kell lennie. A szabad- 
ságér: elhagyja családját és földjét és fegyvert ra- 
gadva harcol a bolsevisták ellen. 
Nagysikerü előadás Möldersről. A timisoarai- 

cmesvári szinházban nagyszámu hallgatóság előtt 
rdekes előadást tartott Popovici Andrei comandor, 

a román légierő egyik legkiválóbb pilótája. Popovici 
comandor előadását Möldersről, a levegő hősének, 
zentelte és élénk szinekkel ecsetelte a hires német 

repülő pályafutását, légi győzelmeit, valamint kiváló 
egyéniségét, akit nem az ellenség győzött le, hanem 
szolgálata teljesitése közben ért a repülőknek oly 

sokszor kijáró halál, a lezuhanás. Az előadó lelkes, 
nagy sikert aratott a hallgatóság részéről, amelynek 
soraiban Deliceanu tábornok, megyei prefektus és 
VWarth Péter dr. alpolgármester is helyet foglaltak, 
- A dán király egészsegi allapota varatianui 

rosszabora 1ordut. Kopennagából. jelenti a Stefani 
iroda, hogy X. Keresztely dan király egészségi álla- 
pota tüdokomplikációk következtében váratlanul 

rosszapbra fordult. 
- Zsidó vállalatok ellenőrzése Franciaországban. 

Petrovici Ioan tanár, nemzetmüvelési és vallás- 
ügyi miniszter héztői timisoarai-temesvari la ogatasa 
A pesola, os volt a müegyetem ujtanévének megnyitá- 
saval. A timisoarai-temesvári palyaudvaron a varos- 
ban müködő iskolák igazgatói jelen ek meg a minisz- 
ter fogadtatására. A müegyetemen az évmegnyitó ün- 
nepség a diszteremben ment végbe. Megjelentek a ha- 
tóságok vezetői is. Lazarescu Vasile timisoarai-temes- vári román püspök tartotta a Veni Sanctet és 
evvel kapcsolatban beszédet mondot:. Andronescu dr. 
mérnök a műegyetem rektora beszámolt az intéz- 
ény mult évi tevékenységéről és az uj tanévről. Az 
egyetemi ifjuság katonai kiképzési vezetőjének szavai 
után Pop Eugen ár. főpolgármester üdvözöl e a vá- 
rosba érkezett minisztert. Petrovici Ioan miniszter 
mondott ezután beszédet és szavai az ifjusághoz in- 
tézve, hangoztatta, hogy az ifjuság két oltáron: a tu- 
domány és a hazafiság oltárán áldozzon. Az évavafó 
ünnepségen egyébként megjelent Pacha Agoston dr. 
timisoarai-temesvári római katolikus megyéspüspök 

Petroviei nemzetművelési m 
timisoarai-temesvári 

iniszter 
/ 

látogatása 
1 is, Ünterweger Lothár dr. pápai 
rok kisére eben. 
DPetrovici miniszter délután a kereskedelmi iskola épületében jelent meg, amelynek disztermében nagy számban várakoztak a tantestületek kiküldöő ei. A tert Evutian Sabin tankerületi vezérfelügyelő zöntötte, majd üdvözlés hangzott el a tanitósaág és a középiskolai tánárok részéről, Az üdvözlésekre vala- szolva, a miniszter kijelentette, hogy elsősorban ta- nárnak érzi magát és minden tekintetben egyetér a tanári kar törekvéseivel. Ugy gondolja, hogy rövide. sen sikerül megvalósitania azt a ervét, hogy a tani- óság és tanárság fizetése más kategoriákéval egy- forma legyen. Hangsulyozta a miniszter, hogy az if- juság nevelése, tapasztalata szerint, ma igen nehéz feladat. Szülők és társadalom részéről ma nem vár- ható a kellő támogatás, igy a tanári karra hárul az if- juság veze ése mindenképpen. A miniszter esti eluta- zásakor, a pályaudvaron ismét nagy számban jelentek meg a tantestületek képviselői bucsuztatására. 

protonotárius, kano- 

Viehyből jelenti a Német Távirati Iroda, hogy Fran- 
ciaországoan ujabb 150 zsidó vállalatot helyeznek ál- 
lami ellenőrzés alá. 

Szupertoszfát az aradmegyei mezőgazdasági szindi- 
kátus tagjainak. Az aradmegyei mezőgazdasági szin- 
dikátus (Arad), Popa Gheorghe utca 4, első emele', 
ajtó 33) értesiti tagjait, hogy 16 százalékos szuper- 
foszfát érkezett, mázsáját 900 leiért mérik a Mihai 
Viteazul tér 9 szám alatt lévő raktárban, délelőtt 
e-12 óra között. 
- Beteg ember hirtelen halála, Banloc-Bánlakon 

Borobar Adám 54 éves gazdálkodó, mialatt vizet me- 
1itett, a kutba zuhant és ot: lelte halálát. A hatóság 
megállapitotta, hogy Borobar eskórban szenvedett és 
valószinüleg hir elen elgyengülve, esett a kutba. 

-öt nap alatt ötven liter bort ivott egy öreg betörő. 
PBudapestről jelentik, hogy a vasmegyei Felsőcsatár köz- 
ség szőlőhegyén az egyik presházba betört egy napszámos 
és onnan elemelt egy hatvanliteres boroshordót. A zsák- 

mánnyal aztán egy bozótusban bujt meg, ott csapra verte 
a hordót s el sera mozdul: mellőle. Öt nap mulva holt- 

részegen rátaláltak, ekkor már csak tiz liter bor volt a 
hordóban, öt nap alatt tekát ötven liter bort fogyasz- 
tott el. 

- Halálozás. Horti István földmüvesgazda életé- 
nek 83-ik évében rövid szenvedés után e hó 25-én 
Mosnita-Mosnicán elhunyt. Temetése e hó 27-én d. u. 

33 órakor lesz a Timisoara-Temesvár gyárvárosi teme- 
tőben. Gyászolják a Dobos. és Gulyás-családok. 
Az okos puli-kutya. A puli a lompos szőrü juhász- 

kutya és a vadászkutya keresztezéséből származik és már 
az ókorban is ismeretes volt, a középkortól kezdve pedig 
okosságánál fogva különös népszerüségre tett szert. A 16. 
és 17. században a vándordiákok és büvészek kisérője volt 
és mutatványaikban is szerepet vállalt. Okossága a filo- 
zófusoknak is feltünt. Leibniz azt állitja egy paliról, hogy 
emberi hangokat hallott tőle Schopenhauer, a pesszi- 
mista filozófus pedig kora diákságától kezdve mindig tar- 
tott pulikutyát és „Azma-járól még végrendeletében is 
megemlékezett. 
Ezer milliárd frank a francia államadósság. A 

francia államadósságok ez év első felében további 98 
milliárddal emelkedtek és majdnem elérték az 1000 
milliárd frankot. Különösen a rövid. és középlejáratu 
hitelek igénybevétele növekedett. 

- A mókusok gombát gyüjtenek télre és faágakra 
akasztva száritják. Vannak, akik az: állitják, hogy az 
ember is tőlük tanulta ezt a szokást. 

- Franciaországban tyukonként év 38 tojást kell 
beszolgálni. Vichyből jelentik, hogy rendelet jelent meg, 
amely kimondja, hogy minden tyuktulajdonos büntetés 
terhe mellett köteles tyukonként egy évben 38 darab 

tojást az állami tojásgazdálkodási helyre beszolgáltatni. 

IDEGEN ALLAMPOLGARSAGU ZSIDOKRA 
NEM VONATKOZIK A CSELÉD-RENDELET TI- 
LALMI INTEZKEDEÉSE. Bucurestiből jelentik: A 
zsidók keresztény cseléd-tartásáról intézkedő október 
11-i munkaügyi minisztériumi rendelkezéssel kapcso- 
latban pótlólag közlik, hogy a tiltó rendelkezés nem 
vonatkozik az idegen állampolgárságu zsidókra. 
- Cukor helyett homokot árult. Nemrégen sza- 

badult ki a fogházból Cizmas Pavel siriai-világosi 
gazda, akit azért itélt el az aradi törvényszék, mert 
több aradi hiszékeny embernek cukor helye t homo- 
kot árult. A megrögzött szélhámos, amint kiszaba- 
éult a fogházból, ismét régi csalásával dolgozik, ujab- 
ban Rafila Anton aradi lakost kereste fel és cukrot 
ajánlo t neki eladásra. A papirzsákban felül néhány 
centiméteres réteg cukor volt, alatta homok. Atadták 
a rendőrségnek. 

Takarékoskodjunk a kenyérrel! 

- Gyászhir. Özvegy Klein Adolfné szül. Zuck- 
mann Gizella 69 éves korában, hosszabb szenvedés 

- Bizottság a német népcsoport irányitasa alá került iskolák átvételére. Bucurestiből jelentik: A hivatalos lap október 23-i 248. számában megjelent nemzetmüvelési minisztériumi rendelettel bizottságot neveztek ki, amely a népcsoport irányitása alá kerülő iiskolai épületeket átveszi, illetve átadja. A közép- iskolák részére egy bizottság mig az elemi oktatás számára Arad, Caras-Krassó és Severin-Szörény megyében egy-egy, Timis-Torontál megyében két bi- zottság müködik A bizottságok október 27-én, ked- den kezdték meg munkájukat. 
Enmelkedik Svájc idegenforgalma. A 

lók és vendéglátó üzemek ez év juliusában 339.000 nyaralót láttak vendégül, azaz négy százalékkal töb- bet, mint az előző év azonos hónapjában. A külföldi vendégek száma a tavalyihoz képest huszonhat száza- lékkal emelkedett. 
- A sinek közé szorult a cipője, elütötte a vonat. Zambellai o Luigia 52 éves Castelfranco Veneto községbeli asszony kora hajnalban a vásárra indult. Amikor át akart menni a pályatesten cipője a sinek közé szorult. Az éppen arra haladó vonat elütötte a 

svájci szál- 

után Timisoara-Temesvárott elhunyt. Gyászolják: 
gyermekei, testvére, vejei, unokái és kiterjedt rokon- 
ság. Temetése e hó Z7-én, délutan fél 4 órakor lesz, 

Mübőrt talált fel egy japán szakember, A Stefani 
iroda tokiói értesülése szerint egy Togor Karakida 
nevü japán férfinak sikerült selyemgubóból mübőre 
készitenie. Az ui müanyagot, amely egyébként éppen 
olyan erős és hajlitható, mint a természetes bőr, a 
selyemgubók cserzéséből bizonyos vegyi anyagok 
hozzáadásával állitják elő. 

- A napsugár megöli a gilisztát. A földi giliszta erős 
esőzések után azért bujik elő a földből, mert a behatoló 
viz elnyelt oxigénjét bizonyos organikus anyagok maguk- 
hoz vonják és :gy oxigén nélkül marad. Oxigéntartalmu 

vizben különben nagyon jól érzi magát, de csak éjjel. A 
fénnyel szemben annyira érzékeny, hogy a napsugár a viz- 
ben is megöli. Ez az oka annak, hogy felhőszakadásszerü 
nappali zápor után a tócsákban annyi élettelen gilisztát 
lehet látni. 

- Falánkságának áldozata. A legtöbb rák állatokkal 
táplálkozik, a Maláj félszigethez tartozó félig-meddig la- 
katlan szigeteken azonban olyan rákfajta is él, melynek 
legkedvencebb csemegéje a kókuszdió. A félméter hosszu- 
ságra is megnövő állat szükség esetén a pálmafára is ké- 

pes felmászni. A kókuszdiót erős ollóival először lehámoz- 

za, a kemény tokot az egyik csirahelyen feltöri és hátsó 
lábaival belsejét ügyesen kikanalazza. A fehérjedus táp- 
lálékon a rák hamarosan meghizik és ez lesz a végzete: a 
benszülöttek saját zsirjápan sütik meg. 

tenyésztés már a régi 

szerencső lent. 
- Az ókorban is ismerték a méhtenyésztést. A méh- t görögöknél is nagy elterjedtségnek 

örvendezett és Krisztus előtt a negyedik században magá- ban a kis Attikában is 20.000 méhcsaládot tartot ak nyilván. 

Japán továbbra is takarékoskodik a rizzsel. A japán földmüvelésügyi miniszter nyilatkozata sze- int a legutóbbi termésbecslések rendkivül kedve- zőek. Bár a rizs vetésterülete változatlan maradt, a várható termés a mult évi 55.1 millió kokuval szem- ben az idén előreláthatólag a 67.3 millió kokut is el- éri. Az emelkedés 22.2 százalék A legutóbbi öt év át- lagos terméseredményéhez viszonyitva a növekedés 
3.9 millió kokut, azaz kereken hat százalékot tesz ki. 
Egy koku 756 kg vagy 181 1. A japán földmüvelés- 
ügyi miniszter rádióbeszédében mégis szükségesnek 
nyilvánitotta a fogyasztás még szigorubb szabályo- 
zását és annak a reményének adott kifejezést, hogy 
a földmüvelő társadalom a rizs beszolgáltatásában 
kielésitő készséget fog tanusitani. (MN) 

- A világ legritkább lepkéje Madagaszkar szigetén 
él és előbb felfedezték, min: valaki látta volna Egy bo- 
tanikus ugyanis a sziget egyik orchideafajtájából, mely- 
nek porzói nagyon mélyen ülnek, arra a következtetésre 
jutott, hogy a szigeten husz centimézeres ormányu lepké- 
nek is kell élnie, mert csak ez termékenyitheti meg ennek 
az orchideának virágait. A később csakugyan felfedezett 
lepke ezért a „predicta" - „előre megmondot" nevet kapta. ; 
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Holnap egy kivételes filmbemutató 
A szerelem és a szeretet vivódásának nagy regénye 

őgy asszonya v 
A főszerepben 

álaszuton 
MHerbert Marschal, 

Izécsi vér 

Maurren O'Hara, A. Menjou 
Ma visszavoi htatlanul utóljára 

Az év legnagyobb filmsikere, JOHAN 
nirü operettje filmen, a 

Maria Molst, Villi Eritseh 
, Meser, Tneo iz 
Előadások 3, 

N STRAUSS világ- 

. 

ügyeletes gyógyszertara: 
Kedden, október 27-én Aradon a következő gyógy. 

szertárak tartanak szolgálatot: Stauble (volt Hajós, a 
prefekturával szemben) és Niedermayer (Szerb-palota) 

Kedden, október 27-én Timisoaran-Temesvárott a 
vtkezők az ügyeletes gyógyszertárak: Belváros: Hü, 
(Lebrtatii-tér); Gyárváros: Maszalits (Badea Cartar 
tér); Erzsébetváros: Sárga (Porumbescu-utca); József 
város: Ursu (General Dragalina-tér; Mehalában a Corvi Fratelia-Ujkisodán a Panajoth és Freidorfon-Szabadfalun 
az Eremici gyógyszertár. 

m Muoz 
Kedden, október 27-én Aradon a mozik m 

következő: Aro: A halhatatian Nágoly (olasz fil 
Corso: Viharzó szivek (olasz film) Fo é 

. 

5, 719, 980 kor — 37. sz. hiradó 
(néme; film). Uránia: Vámmente. 
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Országosan megállapitott 
Az országos árkormánybiztosságnak a hivatalos 

lap október 26-i 250. számában megjelent rendele e 
országosan legmagasabb árakat léptet életbe a tejre. 
Az uj árak a következők: 

Tehéntej falusi termelőnél átvéve 39 lei, illetve 38 
lei li erenkint. Bucurestiben nagyban 48 lei, kicsiny- 

ben 50 lei literinkint. Uradalmi tej a termelőnél átvé- 
ve 55 lei, Bucurestiben nagyban 58 lei, kicsinyben 60 

lei literenkint. A csecsemők számára szükséges tej 
szabadforgalom árgya. 

A bivalytej ára azonos a tehéntejjel. A csirátla- 
nit t tej ára literenkint 5 leijel magasabb. A zárt 

üvegben forgalemba Hozott uradalmi tej további 1 

leuval drágább. 
Az elsorolt ár arra a tejre vonatkozik, amelynek 

tizenöt Celsius foknál legalábpb 1.029, zsirtartalma 

A főzelék- 

Az országos árkormánybiztosság azonnali hatály- 

lyal uj árakat léptetett életbe a főzelék-, hus- és gyü- 

mölcskonzervekre. Az uj árak a következők: 

FőzZELEKKONZERVEK 

Extra szemesborsó félkilógramos dobozban 99 lei, 

bozban 247 lei, különleges szemesborsó félkilógramos do- 

bozban 116 lel, egy kilógramos dobozban 208 lei, regál 
szemesborsó felkilógramos dobozban 124 lei, egykiló- 

gramos dobozban 221 lei, prima (etoupée) szemesborsó 

227 lel, ex-ra zöldbab egykilógramos dobozban 171 lei, 
másfélkilógramos dobozban 249 lei, különleges zöldbab 
félkilógramos dobozban 110 lel, egykilógramos dobozban 

190 lei, másfélkiloógramos dobozban 288 lei, regál zöldbab 
felkilógramos dobozban 120 lei, egykilógramos doboz- 
ban 211 lei, extra cukara bab félkilógrammos dobozban 91 
lei, egykilógramos dobozban 154 lei, különleges cukara 

bab félkilógramos dobozban 102 lei, egykilógramos doboz- 

és megkezdtdik az állami 

Nagysikerü film Benjamino Gigli énekműüvésszel 

ANYJA FiA 

ák a 

"*T onygyb lsz llldlltlálkttlltálltálaattááttaaáaáát 

,hus- és gyümölecskonzervek 
uj ára 

egy kilógramos dobozban 178 lei, másfélkilógramos do- 

felkilógramos dobozban 127 lei, egykilógramos dobozban l 

fej legmagasabb árát 
pedig legalább 3.20 százalék a falusi termelőnél illet- 
ve 350 százalék az uradalmi tejnél. 

Az uradami tej, valamint a csirátlanitott tej jel- 
legét a nemzeti állattenyésztési intézettől kikocsátott 
engedélye igazolja. A csirátlanitott tejet csak lezárt 
üvegben szabad arusitani, feltüntetve rajta az árat 
kicsinyben, Ugyancsak lezárt üvegben árusitják a cse- 
csemők részére szükséges tejet is. 

Az országos árkormánybiztoság rendelete végül 
kimondja, hogy a kal onai és polgári ellátási államtit- 
kárságnak 673-1942. és 917-1942. számu rendele- 
tében megállapitott első és második tejgyüjtési kör- 
zetébe sorozott helységek kivételével valamennyi vá- 
rosban és falun a tej legmagasabb árának legalább 
huezonöt százalékkal alacsonyabbnak kell lenie, mint 
Bucures iben. 

ban 159 lei, vastag bab félkilógramos dobozban 89 lei, egy- 
kilógramos dobozban 151 lei, regál gyuvecs félkilógramos 

dobozban 103 lei, egy kilógramos dobozban 185 lei, más- 
félkilógramos dobozban 254 lei, tölteni való paprika fél- 
kilógramos dobozban 100 lei, egykilógramos dobozban 

175 lei, szőlőlevél félkilógramos dobozban 87 lei, fehér 
paraj félkilógramos dobozban 148 lei, háromnegyedkiló- 
gramos dobozban 226 jei, vastag paraj félkilógramos 
dobozban 195 lei, egykilógramos dobozban 346 lei, három- 
negyedkilógramos dobozban 279 lei, másfélkilógramos 

dobozban 529 le1, kétkilógramos dobozban 673 lei, paradi- 
csom egészben félkilogrammos dobozban 91 lei, paprika 

huszdekagrammos dobozban 68 lei, kukorica másfélkiló- 
grammos dobozban 219 lei, rizzsel töltött paprika félkiló- 
grammos dobozban 144 lei, negyvendekagrammos doboz- 
ban 120 lei, zöldséggel töltött paprika negyven dekagram- 
mos dobozban 12( lei, rizzsel töltöt: paradi- 
csom félkilógramos dobozban 144 lei, negyvendekagramos 

osztálysorsjálók 

. osztá 

Emma Gramma jea - Carola Höhn 

dobozban 120 lei, zöldséggel töltött paradicsom negyven- 
dekagramos dobozban 120 lei, kékparadicsom elkésziteni 

300 lejért 
még akkor is, ha elfelej- 
tette az I. osztályu sors- 

jegyet megszereznii 
Dővebb felvilágosítást az 
elárusító helyről kaphat 

való erőlevesben negyedkilógramos dobozban 90 lei, fél- 
kilógramos dobozban 159 lei, kapor félkilógramos doboz. 
ban 78 lei, böjtös gyuvecs egykilógramos dobozban 176 
lei, vagdalt kék paradicsom harmincdekagramos dobozban 
82 lei, negyvendekagramos dobozban 106 lei, hatvan 
dekagramos dobozban 141 lei. 

HUSKONZERVEK 
Marhahus fehér babbal negyven dekagramos do- 

bozban 141 lei, hatvan dekagramos dobozban 190 lei, ma- 
lei, sonka fehér babbal negyven dekagramos dobozban 147 
lei, sonka fehér babbal negyven dekagramos dobozban 
155 lei, heringsaláta negyedkilógramos dobozban 159 lei 
husz dekagramos dobozban 141 lei. 

GYÜMÖLCSKONZERVEK a 
Cseresznye- vagy földieper-kompót félkilógramos 

dobozban 175 lel, egykilógramos dobozban 317 lei, meggy- 
kompót félkilógramos dobozban 176 lel, egykilógramos 
dobozban 338 lei, kajszin-kompót félkilógramos dobozban 
172 lei, egykilégramos dobozban 323 lei, barack-kompót 
félkilogrammos dobozban 172 lei, egykilogrammos doboz- 
ban 323 lei, körte-kompót félkilogrammos dobozban 176 
lei, egykilogrammos dobozban 380 lei, szilva-kompót egy- 
kilogrammos dobozban 254 lei. 

Az elsorolt árakban nincsen benne az egyszázalékos 
számlabélyeg és a négyszázalékos rendkivüli nemzetvédel- 
mi illeték. Azokban a helységekben, ahol nincsen kon- 
zervgyár, a kiskereskedő szállitási költség cimén félkiló- 
gramon alóli dobozoknál egy leit, ezen felül pedig két leit 

A felsorolt árak kicsinyben való vételre érten- 
ők. 

ötven millió lei hitel a postavezérigazgatóváznak. A 
hivatalos lap október 22.-i 247. számában rendelettörvény ma 
jelent meg, amely 49,679 000 lei hitel: engedélyez a posta- 
vezérigazgatóság részére. Az összegből két részban fede- 
zik a belügyminiszteriumnak a közigazgatási felügyelő. 
ségekkel, megyei prefekturákkal és határállomásokkal! 
való távbeszélő összeköttetés megteremtésének költ- 
ségeit. 

EDD, OKTóBER 27 

Kato- Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek, 11.30 
nai rádióposta. 12 Román-olasz katonaóra. 138 Hi- 
rek. 13.10 Hanglemezek. 13.50 Német nyelvü hirek. 
14 Rádióniradó. 14.50 Sebesültek orája. 15.30 Ele- 
adás. 17.30 Katonai radióposta. 19 Előadás Japánról. 
18.30 Keleti zene. 18.55 Olaszország órája. 19.30 Hi- 
rek. 19.45 Hanglemezek. 19.50 Hirek. 20.10 Hangle- 
mezek. 20.40 Előadás. 21 A rádiózenekar szimfonikus 
hangversenye. 22 Hirek, sport. 22.25 Zenekari hany- 
verseny. 23 Könnyü, tarka zene hanglemezekről. 

Radio Moldova: 13 Román zene. 13.30 Hirek. 
18.45 Szalonzene. 14.15 Hanglemezek. 18.30 Hangle- 
mezek. 19 Kulturális hirek. 19.15 Zenekari hangver: 

20 Előadás. 20.15 Enek seny. 19.30 Hanglemezek. 
20.30 Zenekari hangverseny közben 21 Hirek. 21.45 
Operarészletek. 

Budapest I. 6.40 Torna, 7 Hirek, hanglemezek, 10 Hi- 
rek, 10.15 Szórakoztató zene, 11.15 Kamarazene, 12.i0 
Katonazene, 12.40 Hirek, 13.30 Bajtársi szolgálat, 14 
Tánczene, 14.30 Mirek, 15.20 Szalonzene, 15.50 Hanz- 
képek, 16.20 Idegen nyeivü hirek, 16.45 Magyarnyelvü hi 
rek, 17.05 Magyar dalok. 18.05 Felolvasás, 18.25 Karének, 
18.50 Hirek, 19.05 A rádiózenekar hangversenye, 20 Elő- 
adás, 20.20 Zenekari hangverseny, 21.20 Versek, 21.40 Hi- 
rek, 22.10 Tánczene, 28 Zongorajáték, 23.30 Tánczene, 

24 Hirek. 
SZERDA, OKTOBER 28. 

Bucuresti: 6 Hirek, hanglemezek. 11 
dióposta. 12 Katonaóra. 13 Hirek. 13.10 H 
13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó 14.30 
tek órája. 17.30 Katonai rádióposta. 18 Zenekari hang 
verseny énekszámokkal. 19 Előadás. 19.15 Enekkar hang- 
versenye. 19.30 Német nyelvü hirek. 19.45 Hanglemezek. 
20.05 Hirek. 21.10 A fasizmus ünnepélye. 20.40 Előadás. 
21 Németország órája. 22 Hirek, sport. 22.25 Cselló- 
játék. 23 Könnyü zene É 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek. 13.830 Hirek 
Cimbalomszóló. 14.05 Hanglemezek. 18.30 Román 
Előadás. 19.15 Hanglemezek. 20 Előa 1.15 Hangl 
zek. 20.43 Kamarazene. 21 Hirek. 21.15 Hangjáték 
adása. 21.45 Hanglemezek. 

EBudapest 1: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemeze 
Hirek. 10.15 Katonazene. 11.15 Enek. 11.40 Felolvasás 
12.10 Katonazene 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 
14 A rádiózenekaz hangversenye. 14.30 Hirek. 15.20 
gányzene, 15.50 Felolvasás. 16.20 Idegennyelvü hire 

16.45 Hirek. 17.05 Tánczene. 17.35 az Olasz fascio ül 
nepsége. 18 Katonai müsor. 18.50 Hirek. 19.05 A : 
zenekar hangversenye 20.10 A Sportelőadás. 20.20 Ka 

tonazene. 20.55 Cigányzene 21.40 Hirek. 22 10 A rádi 

i
-
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ükoi vazisls , 5,1 

Vitéz katonáinknak dicshimnusza! 

A szent hábotu 
37-es számu O. N. C. hiradó 

zenekar hangversenye. 23 Kamnarazene. 24 Hirek. 

Ei. vös mtim i. 
Egy szép asszony életének története, fiatalságától 

Egy élei történetee 
főszerepekben: Luise Ullrich, Kari Ludwig Die 

tterner Krais 

7-es számu O N. 



aló, de küzdőképes együttesének. 
zelmet a végig harcoló Mica szerezte meg, 
megérdemelten. 

A Háborus Bajnokságért mindössze négy mérkő- 
átszottak vasárnap a pozsonyi Bratislava csapa- 
bucuresti vendégszereplése miatt. 
szlovák csapat az első napon győzött a Rapid 

EC Bratislava FC Rapid 3:2 (2:1) 
vendégegyüttes nagy küzdelem után maga alá gyür- 
Rapid csapatát, Tegnap a pozsonyiak ellenfele a 

Grajovan vereséget szendett Venus volt. 
A Háborus Bajnokság eredményei: 

Bucuresti: Gloria CFIR-Juventus 2:1 (1:0). 
Craiova: FC Craiova Venus 3:0 (1:0). 
TurnuzSeverin: OFR-ACFR 2:0 (1:0). 
Ploesti: FC Ploesti-Universitate 4:1 (2:0). 
AHáborus Bajnokság keretében szombaton is 

játszottak egy mérkőzést Bucurestiben: 
Rapid-Unirea Tricolor 1:0 (1: 0) 

A Háborus Bajnokságért tegnap já szották a 
Carmen-Sportul Studentesc mérkőzést, amely a 
nemzetközi találkozó előmérkőzése volt. 

A Hősök-Kupájáért 
MICA-RIPENSIA 2:1 (1:1) 

AAKipensia, Lazareanu - Galgóczy, Blazi - Cio- 
ban, Ion Vasile, Stepan - Giurgiu, Andreescu, Ciolac, 
Lazar, Voda összeállitásu csapata csupán egyenlő el- 
lenfele volt a Mica, jobbára ismeretlen, uj nevekből 

Igy azután a győ- 
ezáltal 

A Ripensia egyetlen gólját Lazar szerezte az első 
félidőben. 

A győztes csapat góljai: David és Benea szerez- 
ték. A negyvenedik percben Ivanescu, a Mica jobbfe- 

dezete lábtörést szenvedett. 

VULTURH-TIMISOARALTEMESVARI CFR 
3.2 (2Z:1) 

A Lugoj-Lugoson lejátszott mérkőzésen a sze- 
rencsésebb csapat győzött. A CFR-ben Taánzer is ját- 
szott, aki a csapat legjobb játékosa volt. A lugojiak- 
lugosiak első gólját az első félidő 14. percben Maier fe- 
jelte és négy perc mulva Popescu gólja nővelte az 
előnyt. Elgy perccel később Tánzer egyéni játékkal ja- 
vitott. A második felidő 6. percében a játékvezető 
tizenegyest-itél a CFR ellen és ebből Maier megszerzi 
csapata harmadik gólját. A 22. percben Lungu és 
Tánzer össziátékából Tánzer beállitotta a végered- 
ményt. A CFR lövéseit nem kisérte szerencse. 

SSMR-CRISANA CFR 4:2 (2:0) 

Az egységes resitai-resicai csapat jó játékának 
nem tudott az aradi vasutscsapat ellentállnii. A re- 
sitaiak-resicaiak góljait Almer II (2), Lakatos és Al- 
Iszerezték, a Crisana CFR részére Teuceanu és 
Berindei volt eredményes. 

GLORIA-UDR 2:1 (0:1) 
Az Aradon lejátszott mérkőzésen a Gloria győ- 

zött gyenge iramu játékban. Az UDR nem emlékezte- 
tett tavalyi jó formájára. Zsizsiknek volt néhány jó 
helyzete, de nem sikerült őket kihasználnia. A gólo- 
kon Popescu és Vuculescu, illetve Pop Vasile osz- 

toztak. 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb greltkel és azok 

jávitása 

I.M. Mülley-nél 
Timisoara I., Str. Solderer 11 

Hók: V. Eule Berthelot 10. Telefon 10-19 

Timisoarai-temesvari 
kerületi bajnokság 

F ITECHNICA-CHINEZEUL-CAMT 3:2 (2:0) 
Politechnica: Porumb - Militescu, Manciu 

Recean, Galetariu. Groza Friedwalszki, Avramut, 
Suteu, Iin, Miclea. 

Chinezul.CAMT: Droppa - Androvijs, Sztojko- 
vics - Losoncz, Cheveresan, Bán - Weinhöpel, Hei- 
nemann, Széles, Koch, Juszt. 

A Chinezul-CAMT néhány tartalékkal állt fel és 
igy a lendületes Policechnica győzött. A 13. percben 
Friedwalszki szerzi meg a vezetést. A 20. percben Su- 
teu növeli az előnyt (2: 0). Szünet után a 2. percben 
ismé: sutet a gólszerző (3:0). Ekkor a Chinezul- 
( ek: aik felül és a 20. percben Koch fejese, 
majd a 32. percben Weinhöpel lövése jut a kapuba 
(3:2). az egyenlités azonban elmarad. 

PROGRESUL-UBT 1:0 (0:0) 
Progresul: Cristi - Macean, Miu - Slatina, Tari, 

Borga - Magureanu, Hanes, Táborszki, Bran, Coco- 
tean. 

UBT: Tanyisztra - Kabát, Hustulet - Talpai, 
Sturzinger, Georgiu - Szikora, Suciu, Farkas, 
Lichert, Neu. 

A szerencsésebb csapat győzött. Az egyetlen gólt 
Hustulet kezezése miatt megitélt 11-esből Táborszki 

szerezte. 

Cs BOCSA-VULTURII 1:0 (0.:0) 
A Timisoara-Temesvárott lejátszott mérkőzésen 

a bocsamontanai-boksánbányai csapat Kakerda góljá- 
val győzött. A Vulturi sok támadást vezetett és leg- 
alább döntetlen érdemelt volna. A győztes gól a má- 
sodik félidő 16. percében esett, 

SsSsSAM-JUVENTUS 4:0 (3:0) 
A Bocsa Romanan-Románboksánon lejátszott 

mérkőzést az SSAM csapata biztosan megnyerte a tiz 
emberrel felálló Juventus ellen, A gólokon Aufsaz I 
(2) és Jeba osztoztak. 

ELECTRICA-BANATUL2:1 (1:1) 
Az Electrica megérdemelten győzött Borzan és 

Reinbold góljaival. A Banatul részere Dolga volt ered- 
ményes. Az Electrica ebben az összeállításban ját- 
szott: Lipóci - Secosan, Mayer Pósa, Kotormanyi, 
Cristanescu - Radstát: er, Pozmor, Reinbold, Borzan, 
Biró II. 

IFJUSAGI BAJNOKSAG: 
Electrica-Chinezul-CAMT 1:0 (0:0), UBT- 
Progresul 2:0 (2:0), Ripensia -Juventus 4:2 (2:0), 
CFR-Vulturii 8:0 (4:0). 

Hétlői Alexandrescu-Kupa mérkőzések 
Iimisoara-Temesvárolt 

RIPENSIA-PROGRESUL 2.1 (0:1) 
A Ripensia a hétfőj mérkőzésre csupán a csatár- 

sorát változtai ta meg, amely igy állt: Voda, Andrees- 
cu, Ciolac, Lazar, Malcovici. A Progresul ellenfele volt 
a Ripensia, amely csak igen nehezen győzött. A veze- 
tést a Progresul szerezte meg Bran révén, amit 
Andreescu csak a második félidőben gyenlit. A győz- 
tes gólt Lazar szerezte. 

BANATUL-CFR 1:0 (1:0) 
A nagy lelkesedéssel játszó Banatul megérdemel 

ten győzött Dolga gollával 

A NAC az öszi bajnokság 
megnyerése felé nalad 

A NAC Kolozsvárott ismét két pontot szerzett 
és ezzel tovabbra is az őszi bajnoki cim megszerzésé- 
nek legesélyeseboje. Kitünő jatekot mutatott a má- 
siz vidéki csapat, a Szolnok is, amely szinte elkáp- 
raztatia ponupas csatárjátékával a közönséget. Kü- 
lönösen a válogatott-jelölt Kolláth volt elemében, aki 
egymaga hat gólt rugott. Ezzel szemben a Ferencvá- 
ros saját otthonában pontot adott le a Haladásnak, 
mig UÜjpesten a lila-fehérek mindkét pontját elvitte 
a feltörő Vasas. Pontot hagyott a Gamma Salgó- 
tarjánban és végül a Szeged első győzelmét aratta 
odahaza a Kispesttel szemben. Az eredmenyek: 

Budapest: Szolnok-Törekvés 8:1 (1:0). 
Csepel-Elektromos 3:2 (2:1). 

a Ferencváros-Haladás 3:2 (2:1). 
Vasas-Ujpest 6:2 (4:1). 

Koiozsvár: NAC-KoOlAC 2:0 (1:0) 
Ujvidék: Ujvidék-DIMAVAG 1:1 (1:0). 
Salgótarján: Gamma-SalBTC 4:4 (4:1.) 
Szeged: Szeged-Kispest 4:3 (3:1). 

Az olasz bajnokságban 
továbbra is a Livorno vezet 
Vicenza: Vicenza Triestina 2:1 (1:1) 
Milánó: Fiorentina-Milano 3:1 (2:1) 

Velence: Venezia -Roma 0:0 
Torinó: Torino-Genova 3:1 (1:0) 
Génova: Liguria-Juventus 1:0 (1:0) 
Róma: Lazio-Ambrosiana 3:1 (2:1) 
Bologna: Bologna-Bari 4:0 (1:0) 
Bergamo: Livorno-Atalanta 2:0 (1:0). 

MAGYARORSZÁG-NEMETORSZAÁG 1:0 (0:0) 
Budapesten, a margitszigeti pályán 2500 néző 

előtt hetedszer találkozott a két ország gyeplabda 
válogatottja. A mérkőzést megérdemelten a magyar 
csapat nyerte meg első izben, mégpedig Hárainak a 
második félidő 6, percében szerzett góljával. A ma- 
gyarok részén volt a jobb csapatmunka, mig Európa 
legjobbjai, a németek kissé fölényesen kezdtek és ez 
megbosszulta magát. Az eddigi találkozók során 
négyszer győztek a németek, mig kétszer Budapesten 
döntetlen volt az eredmény 

sSCHALKE 04 ÉS MUNCHEN 1860 
A TSOHAMMER-KUPA DÖNTŐJÉBEN 

Tegnap tottak Münchenben, illetve Celsen 
kirchenben a Tschammer-kupa középdöntőit. A mér 
kőzések nem hoztak meglepetést, mert az esélyesek 
győztek. Az eredmények: 

München: München 1860-TUS Lipine 6.0 (4: 0) 
Gelsenkirchen: Schalke 04-Werda Bremer 

2:0 (2:0). 
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Apróhirdetések 

] Alkalmazás l 

bzonyitványokkal rendelkező mindenes 
szakácsnőt felveszek. Timisoara-Temesvár 
I., Gh. Lazar utca 26 szám, I. emelet, (volt 

vámhivatal). (2964) 

Teljesen önálló Rádiótechnikust azonnal 
felvesz a bánság legnagyobb szaküzlete 
Avgust Gianone, Timisoara-Temesvár, Ber- 

thelot-körut ! 6. Telefon: 12-22. (3874) 

NÉMETÜL beszéű ő gyermekkisasszonyt 
felveszünk 4 éves kis fiu mellé. Megbe- 
szélni 3-4 óra között Lustig-nál, Timi- 
soara-Temesvár I., Regele Mihai körut 
9 szám, I. emelet ajtó 4. (3031) 

Füszer- és csemege-kereskedősegéd a 
szükeéges nyelvismeretekkel azonnali 
elhelyezést nyerhet. Irásbeli ajánlatot 

pontos cim és fizetési igények megadá- 
Megbizható? jelisére kérem a Ti- 

misoara-temesvári kiadóba. (3088) 

Bejárónő, nem árja, ki valamit a főzéshez 
is ért, november 1-ére kerestetik. Timi- 
soara-Temesvár III, General Mosoiu-utca 

11 szám, I. em. (3053) 

Utazói állásra keresünk autorizáció- 
képes, ügyes kereskedőt, magas fizetés- 
sel. Salon Paris, Timisoara-Temesvár, 
II, 3 August-utca 23. 

Mindenes bejárónő vagy ittlakó jó fize- 
téssel felvétetik. Deutsch Marcellné, 
Timisoara-Temesvár, III., Iosif Gal- utca 
5 szám. (3124) 

Kifutót, fiatal, megbizható fiut azonnal- 
i ra felvesz Csernich, Timisoara-Temes- 
vár, I., Eugen de Savoya-utca 3. szám, 

(3089) 

Háztartási munkára keresek 7sidónőt, 

Jelentkezni „Rococo" Timisoara-Temes- 
vár, I, Eugen de Svoya-utca 12. (3126) 

Kárpitos és szücs-szabász sürgősen ke- 
restetik. Orich-iroda, imeara Teme 
vár, I., Sft. Ioan-utca 7. szám. (3132) 

Főzni tudó mindenes Tendben levő 
könyvvel felvétetik katolikus családhoz. 
Timisoara-Temesvár, Tudor Vladimi- 
rescu-sor 7. szám, ajtó 2. (Volt Fehér- 
kereszt.) ; (3133) 

50 éven felüli EPErp relvezink két- 
tagu családhoz. Timisoara-Temesvár, 
III., Gen. Mosoiu-utca 12, ajtó 6. 

(3129) 

Rendes bejárónő, 50 éven ltit lehető- 
leg könvvvel, délelőttre felvétetik. Ti- 
mis0ara-Temesvár, II., Dacilor-utca 10. 
ajtó 15. (3110) 

Mindenes főzőnő elsejére felvétetik, Ti- 
misoara-Temesvár, I., Venetia-utca 6. 

(3111) 

Házvezetőnőt, idösebb komoly zsidó 
urinőt keres magános ur. Esetleg mo- 
deru szobát kaphat üresen összes mel- 
lékhelyiségekkel. Bővebbet 9-10 és 
16-17 óra között Flauder-trafikban, 
Timisoara-Temesvár Lahovary- 
téren. (3117) 

Bejáró idősebb mindenest keresek. Ti- 
misoara-Temesvár, III., Metianu-utca 4, 
földszint balra. 

ötven éven felüli mindenes, lehet bejáró 
is, jó fizetéssel felvétetik. Timisoara- 
Temesvár, TII, Mihai Viteazul- körnt 12. 
I. emelet. 

(3118) 

50 éven felüli mindenes szakácsnőt ke- 
resünk azonnali belépésre. Timisoara- 
Temesvár I, Diaconovici Loga-körut 30. 
ajtó 1. (3093) 

Perfekt francia VARROLANYT, 
fiatal ügyes KEZILÁNYT és egy 
KIFUTÓLANYT vagy Ent azonnal 
fölvesz 

ROSENBERG- SZALON, 
Timisoara-Temesvár, I. Regina 

Maria-körut 26. 
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Bejárónőt felnapi munkára zo 
felveszek. Timisoara-Temesvár, I i- 

bertatii-tér 2 szám, . emelet, ajtó 11. 

(3086) 

isasezonyt T egában jártas, 
azonnal felveszünk. Timisoa 
vár, I, Vasile Alexandr ea 1 
bodega, 
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Apróhirdetések 
HixDEo.a iGnLMEe: Viuenrol 
beküldött apró hirdetéseket csak a hirde- 

tési dij előzetes beküldése mellett közlünk. 

A hirdetésen kérjük a pontos nevet, lakci- 

met, valamint a hirdető személyazonossági 

igazolványának számát is feltüntetni. Hely- 

beli hirdetéseket telelenon nem veszünk 
fel! 

DIJSZABAS. Hirdetések dija 15 szóig 45 
lei, mindea további szó 5 lei. Vasárnapi 

számban 15 szóig 70 lei, minden további szó 

5 lei. Álláskeresőknek 10 szóig 15 lei, min- 

den további szó 2 lei. Jeligés és cim a kiadó- 

ban jelzésü hirdetéseknél 15 let pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes hirde- 

tésként vehetők fel. - Apróhirdetéseket 

1leggel 8--1-ig, délután 3-4-ig veszünk fel 

a timisoarai-temesvári kiadóhivatalban. 

Akalmazás 

Körzet képviselő: G. Petrovici, Ara d, 

Eredeti ARDE-GÁZ 
horcozható fütőkészülék. Cserépkál yhához, furcőszobába, takaréktüzhelyhez, 
egyaránt jó. Egy készülékkel meleg lakást nyer, főz és fürdik. Olcsó és tiszta. 

E. Teodoroiu 3. Telefon; 23-86. 

Lakás 
Udvar kövezésére félvagon követ ke- 
resek. Vajda, Arad, Sava Raicu-utca 142. 

(3812) 
mnazaspar keles butorozott szógat kony- 

hahasználattal a központban. Cimeket 
Reclama Hirdetőbe Arad, Eminescu- 
utca 8. (3813) 

Butorozott szoba kiadó elsejére. Arad, 
Alexandru Gavra-utca 12, I. em. ap. 7 

(3811) 

Teljes ellátásra keresek két férfit. Re- 
kenyi-né, Arad, Mocioni-utca 14. (3821) 

Utazom Budapestre családi megbizást 
vállalok. Cimeket Reclama Hirdetőbe, 
Arad, Eminescu-utca 8. (3822) 

Hladó vörös plüss szalongarnitura, asz- 

Tiszta száraz 1 és 2 szoba, konyhás la- 
kás üresen, vagy butorozva kiadó. Cim 
Reclama Hirdetőben, Arad, Eminescu- 
utca 8. (3786) 

Irodába, gepelni tudó, szerényigényü, 
intelligens, keresztény fiatal leányt ke- 
resünk Ajánlatot Reclama Hirdetőbe, 
Arad, Eminescu 8 kérünk. (5252) 

ügyes varróleányoka felvesz Winternitz- 

varroda, Arad, Regina Maria ut 18. (3770) 

HADMENTES gépész-kovács, kommen- 
ciós felvétetik Arad melletti gazdaság- 
ba. Ajánlatokat Diesel-traktor jeligével 
a Reclamahoz, Arad, Eminescu-utca 8. 

(3735) 

NEM ARJA nőt keresek azonnalra ház- 
tartási munkák elvégzésére. Arad, Sa- 
guna ut 115. 3754 

KERESEK két kisleány: mellé német 
kisasszonyt, félnapra, Arad, Closca utca 
15. 5254 

KIFUTOFIU felvétetik azonnalra. 
Schwartz füszerüzlet, Arad, Bihorului 
ut 2. 3766 

önálló varrónőt keres Dénes Klára, Arad. 

Baritiu 22. Szabni is tanitok. (3741) 

FONÓNŐ kerestetik. 
Arad, Banul Maracinei 11-a 

Angóratelep, 
3755 

Fürdőszobás lakásomat elsejétől meg- 
osztanám magános zsidó urinővel. Cim 
Reclama Hirdetőben, Arad, Eminescun- 
utca 8. (3789) 

Különbejáratu butorozott szoba, eset- 
leg fürdőszoba- és konyha-használattal, 

a központban, kiadó. Cim Reclama Hir- 

detőben, Arad, Eminescu-utca 8. 

(3791) 

Lakótársnőt, zsidót, keresek, fürdőszo- 
bás, utcai butorozott szobába, belváros- 
ban. Cim Reclama, Arad, Eminescu- 

utca 15. 

Okorului I. 20. 

talkával, igen szép asparagus, clivia és 
begonia. Arad, Eminescu-utca 40, ap. 6. 

(3802) 
Fekete női télikabát, sötétkék leányka 
kabát, kézzel kötött férfi pulover, gyap- 
jupokróc eladó. Arad, Tribuna Axente- 

(3805) 
Eladó uj Meidinger, zománcozott, majd- 
nem uj vaskályha és 500 literes viztar- 
tály. Faur Testvérek, konfekció üzlet, 
Arad. (3807) 

Gyermeksportkocsi és egy gyermek- 
ketrec eladó. Arad, Saguna-ut 98. 

(3808) 

Darabszámra vállalok mosást, szépen 
mosok, vasalok, ugyanott nagy láda, 
költözésre alkalmas, eladó. Arad, Ilarie 
Chendi 7/a. (3804) 

AZ aradi Aro-mozi ruhatára bérbe adó. 
Jelentkezni lehet minden délelőtt. 

Háziasszonyok! Mindenféle fehérnemük, 
függönyök tisztitását kézimosással leggon- 
dosabban vállalja Lebeda" mosoda, Epis- 
copiei ő, Arad, Vidor Frigyesné. (3702) 

NAGY VETEMENYES gyümölcsös 
kert, öregség miatt. bérbeadó, butoro- 
zott kapualatti szobával napközi hasz- 
nálatra, Arad, D. Balasa utca 180. 37356 

ELVESZETT özv. Budai Mária névre 
szóló 7749 sz. személyazonnossági iga- 
zolvány, Arad, Numa Pompiliu utca 7 és 
egy CFR igazolvány Aurel Gonteanu ta- 
nuló nevére, Arad, Dtrie Raicu 13. Meg- 
találót kérem mindkét igazolványt 
Dtrie Raicu 13, Arad leadni 1000 lei ju- 
talom ellenében, ellenesetben bárki is 
megtalálná, semmisnek van nyilvánitva. 

ELADÓ egy pár 42-es használt férfi- 
csizma. Cim Arad, Eminescu 20, I. em. 
ajtó 1. (3743) 

FÉRFIRUHA, uj, finom, férfi hosszu 
bőrkabát, rövid használt női télikabát, 
dobkályha, dunyha, eladó. Két nő részé- 
re butorozott szoba kiadó. Cim a Recla- 
ma hirdetőben. Arad, Eminescu-utca 8. 

(3737) 

Angora-nyulak ketreccel eladók. Arad, 
(3809) 

utca 8. (3793) 

Egy szoba, konyhás lakást keresek 
azonnalra. Arad, Carol-körut 3. Ház- 
mester. (3795) 

Zsidó mindenes szakácsnőt kéttagu csa- 

Villanesvedben telek, 

! leiért eladó. Rapid-iroda, Arad, Emines- 
cu7. 

vizvezetékes ut- 
cában 320.000 leiért, Cap. Tgnat utcá- 

ban, öt lakásos massziv ház 1,400.000 

(3725) 

ládhoz jó fizetéssel keresünk, Arad, 
Popa Ioan Rusu-utca 10. (3810) 

m 
Teljes füszerüzletberendezés, kirakat- 
ajtóval, vasredővel, eladó, Arad, T. 
Serb-utca 15. (3827) 

Adás-vétel 

22 év óta fennálló jóforgalmu festék- 
üzlet a piactéren, betegség miatt sürgő- 

Megvételre keresek gázra vagy aragáz- 

ra resót, sütővel. Cimeket „Sürgős" jel- 

igére Reclama Hirdetőbe, 

nescu-utca 8. 
Arad, Emi- 

(3828) 

Kifutót felvesz Ritt irógépes, Arad, 
Regina Maria-körut 18. (3816) 

Varróleányt havi fizetéssel, állandó 
munkára keresek. Cim Reclama Hirde- 
tőben, Arad, Eminescu-utca 8. (3799) 

Varrodába megbizható kifutóleányt ma- 
gas fizetéssel azonnal felveszek. Arad, 
Regele Ferdinand-körut 5. (3800) 

Gépirónőt alkalmazunk. Arad, Regele 
Ferdinand-ut 19, ap. 9. (3826) 

Románul és magyarul beszélő és irni is 
tudó mindenes felvétetik. Arad, Aurel 
Vlaicu-utca 5/7. (3803) 

ötven éven felüli, megbizható tiszta 
bejárónőt keresek a reggeli órákra. Da- 
vidovits, Arad, Dr. J. Petran-utca 4. 

(3829) 

Mindenes leány kerestetik azonnalra. 
Mihályi cukrászda, Arad, Eminescu- 

utca 2. (3790) 

Fodrászsegédet azonnal felveszek. Lang 
borbély, Arad, Bratianu-utcta. (3818) 

Eeiárónő azonnal beléphet. Megbeszélés 
délelőtt. Arad, Gen. Coanda-utca 2. 

(3797) 

Házmesterpár felvétetik, Cimeket Re- 
clama Hirdetőbe, Arad, Eminescu-utca 
rn (3798) 

Egyedülálló keresztény nő keres modern 
s garconlakást központban. Cim Re- 

lama Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. 
! (3696) 

A Hást keres 

nő, 50 éven felüli, éves 
llást keres. Arad, 
issné. (3823) 

egyek. Arad, Saguna- 

elymeleti szakoktatását, nőknek konyha- 

sen eladó. Cim Reclama Hirdetőben, 

Arad, Eminescu-utca 8 (3815) 

A Temgo bizományi üzie Arad (Fiscner 

Medern 

Arad, Gojdu-utca 18, ajtó 1. 
ebédlőbutor azonnal eladó. 

(3774) 

Kádas telepen eladó egy szoba-konyhás 
ház, mellékhelyiségek, nagy kert gyümölcs- 

fákkal, disznóól. Erdeklődni Arad, Sava 
Raicu-utca 70. (3692) 

Eladó fehér szobakredene előszobafal 
és egvéb apróságok. Arad, Metianu- 
utca 5, ap. 2. (3817) 

Eladó elegáns női télikabát, valódi per- 
zsa diszitéssel, teljesen uji Megtekint- 

hető Arad, Stroiescu-utca 7, Gyöngy 

Laura, d. u. 2-4-ig. (3819) 1 

Elsőrendü, majdnem uj zománcozott 
fürdőkád olcsón eladó. Cim Reclama 
Hirdetőben, Arad, Eminescu-utca 8. 

(3820) 
BELELT függönyöket veszek. Cimeket 
Reclama, Arad, Eminescu 8. (3737) 

lasztékban. Veszünk megbizóink részére 

Eliz-palota) ajáni: keleti és belföldi 35 drb. angora-nyul ketrecekkel együtt — 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és Sürgősen olcsón eladó. Rábotka András. Ferzsabunda eladó. Cim: Arad. V. irógépeket, . tószoba-, ehédlő- és sza. Cermeiu-Csermő, Arad-megye. (3782) p l 
onbutorokat, csillárokac, festményeket Öposum-gallért vennék. Cim Recel 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat lecama Különféle l Porcellánok és disztárgyak nagy va. irdetőben, Arad, ninezetüten yg9) 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcéd1- 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he- 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
mempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 
lefon: 19-75. (4028) 

Mély gvermekkocsi eladó Cim: Arad. 
Badea Cartan-utca 18. (8784) 

" éves finnak valá tálikahót ó állapot- 

ban, eladó Arad. Bratianu 3, I. em. 

(3788) 

Belvárosi telkek jutányosan eladók. Kizá- 
rólagos megbizot Pálmai ingatlanforgalmi 

iroda, Arad, Reg. Ferdinand ut 58. (3765) 

Szilvaiz és marmaládé, kicsiny és nagy 

mennyiségben megrendelhető, Weiszberger 

ügynökségnel, Arad, Baritiu-utca 35, tele- 

fon 19-81. (3763) 

Szép ebédlő, teljes füszerüzlet-berende- 
zés, cselédágy, üstház, üsttel, eladó. 
Arad, Rusu Sirianu-utca 19. (3705) 

Mezőgazdaságra való átképzés. Válla- 
lom férfiaknak a teljes mezőgazdaság 

kertészet, baromfitenyésztés, tejgazda- 
ság, tejtermékek feldolgozása, gyü- 
möcs konzerválás és háziszövés tanitá- 
sát, előnyös feltételekkel. Kiképzés 
után, mint jövedelmi forrás a gazdálko- 
dás csoportosan lehetséges. Cim Recla: 
ma Hirde őben, Arad, Eminescu 8. 

(3689) 

utca 1. 

Női kerékpár, cseréppel fedett ól és cse- 
réppel fedett szin eladó. Arad, Dna Ba- 
lasa-utca 108. (8794) 
Sötét dióháló, fehér szekrény és üvegek 
eladók Arad, Regele Ferdinand-körut 

3, ap. 5. (3796) 

Régi ebédlő, uriszoba, varrógép, 3 plus 
1 csöves rádió eladó. Arad, Blanduziei- 

ározás 0 eraki lesőn 
CENIRACA" 

ARAD Gr. Comsa-utca 38. Tel 17-0 0 

Poloskairtást, parketta-surolást és nagy. 

takari.ást vállalok. Lovas Károly, Arad, 
Oituz utca 111. (3772) 

Levélbélyegeket vesz. Russu, Arad, Ro- 
mul Veliciu-utca 1, emeleten 6. szoba. 

(3801) 

* 

1 bérbeadó, Erdeklődni Arad, Ghiba B. 

2- óra között. Timisoara-Tem 

Háztartásak részére 1941. évi termésü 
garantáltan tiszta virágmézre előjegy- 
zéseket megbizásból elfogad Maroutiu 
Iosif ügynökség, Arad, Moise Nicoara- 
utca 1, Telefon 1998. (3806) 
Eicserélném keresztény 4-szobás kom- 
fortos magánházamat a belvárosban 
3-4-szobás állami házban lévő lakás- 
ert. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu- 
utca 8. (3830) 

sSajat bperendezéssel rendelkező, foglal 
kozással biró zsidó urinő keres uricsa- 
ládnál ellátást. Cimeket Recliama mir 
detőbe, Arad, Eminescu-utca 8. (3783) 

Nagy gyümölcsös-kert a város köze 

ta-utca 12. (3784 

Hatodik liceumista leány, a héber nyel- 
vet is birja, vállal iskolai korrepetálást. 
Arad, P. Radulescu-utca 5, ap. 14 

Két drb. 700 literes hordó, 
gummicső, 3 és fél m. 1 collos, jutá 
san eladó. Ugyanott világos, 
földszintes száraz helyiség b 
tározásra kiadó. Megtekinthető 

III., Victor Babes-utca 28. 

ELADÓ jókarban lévő gyermekvaságy, 
sötétkék télikabát 12-13 éves, leány- 
kának és többféle fiu gyermekruhák. 
Megtekinthető a délelőtti órákban Arad, 
Ghiba Birta-utca 44, ajtó 2. (3736) 

Figyelem! Salgóné bizományi üzleté: át- 
helyezte Arad, Eminescu utca 3 szám alá, 
(átjáróház), ahol megbizói részére vesz és 
elad szob. berendezéseket, butordarabokat, 
szőnyegeket, ruhanemüeket, stb. (3746) 

Elveszett a Traian-tér körn 
kulcstartó 4 drb. kulccsal. V 
jutalomban részesül. 
Timisoara-Temesvár, 
szám alatt. 

rás Arte Grafice Dacia Tra
laná imiso Tipáritá la 26 Octor 


